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ΕΝΦΙΑ
Ό,τι μας πονάει περισσότερο και μας προκαλεί, δεν είναι 
δυνατόν να το αφήσουμε ασχολίαστο.

Το Γαλαξείδι και οι κάτοικοί του έχουν ανελέητα πλη-
γωθεί από το θέμα των φόρων. Μια ναυτική πολιτεία, με 
παλιά σπίτια ως επί το πλείστον, που ο Θεός ξέρει πώς οι 
ιδιοκτήτες τους τα συντηρούν, έχει χαρακτηρισθεί πόλις 
πλουσίων.

Ο ΕΝΦΙΑ ήρθε να δώσει στους κατοίκους τής πόλης 
μας τη χαριστική βολή. Τα υπεραιωνόβια κτίσματα όχι 
μόνο πλούτο δεν επιφέρουν στους ιδιοκτήτες τους αλλά 
πρόβλημα συντήρησης και διατήρησης. 

Κάτι πρέπει να γίνει.

Βραβεία Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών
Ο Σύνδεσμός μας βράβευσε και φέτος τους πρωτεύσα-
ντες μαθητές της τελευταίας τάξης των τριών σχολείων 
τού τόπου μας (Δημοτικό - Γυμνάσιο - Λύκειο). Ας ενι-
σχύετε όλοι σας τους σκοπούς μας για την επίτευξη του 
έργου μας.

Επανακυκλοφόρησε η "ΦΩΚΙΣ"
Με χαρά χαιρετίζουμε την επανακυκλοφόρηση της εφη-
μερίδας "ΦΩΚΙΣ" που για κάποιο χρονικό διάστημα είχε 
ανασταλεί η έκδοσή της.

Η τετάρτη εξουσία του νομού μας επαναδραστηριο-
ποιείται. Και αυτό τον καιρό ο τόπος την έχει ανάγκη.

Στη δραστήρια κα Ευφροσύνη Τζαμτζή ευχόμαστε με 
υγεία και δύναμη να συνεχίσει το δημοσιογραφικό έργο 
της.

Αναβάθμιση Σ.Τ. Επαγγελμάτων
Αναβαθμισμένη σε ΤΕΙ η Σχολή Τουριστικών Επαγ-
γελμάτων Γαλαξειδίου άρχισε την καινούρια της σχο-
λική περίοδο. Ευχές για ευόδωση του νέου κλάδου κα-
τεύθυνσης στον αναβαθμισμένο επαγγελματικό τομέα.

Αφού και η απόφαση του Εκλογοδικείου 
εφαρμόσθηκε, έγιναν οι απαραίτητες ανα-
κατατάξεις στη Δημοτική μας Ενότητα και 
ολόκληρο το Δημοτικό Συμβούλιο του Δή-

μου Δελφών στο οποίο υπάγεται και το Γαλαξείδι, με 
τις ευχές μας διατυπώνουμε ορισμένες επισημάνσεις.

Η χρηστή διοίκηση, η σύναιση και το ενδιαφέρον 
για τον τόπο και τους πολίτες του αποτελούν πλέον τον 
γνώμονα σωστών ενεργειών, για την επίτευξη λογικών 
και ικανοποιητικών στόχων.

Η σύμπνοια και αγαστή συνεργασία μεταξύ των 
συμβούλων της Δημοτικής μας Κοινότητας και εκείνων 
του Δημοτικού Συμβουλίου, αποτελούν τους δυο πυλώ-
νες, οι οποίοι θα στηρίξουν επάνω τους το βάρος των 
ευθυνών για την αποτελεσματικότητα του έργου. Εδώ 
ο κομματισμός δεν έχει θέση. Ό,τι είναι καλό για τον 
τόπο πρέπει ομόφωνα να γίνεται αποδεκτό.

Η αμοιβαία κατανόηση χωρίς εγωκεντρισμούς και 
πάθη ας αποτελέσει τον γνώμονα. Οι καιροί αλληλο-
διαδέχονται ο ένας τον άλλο. Ο πολίτης (συμπολίτης 
εδώ) έχει και μνήμη και κρίση.

Δύσκολο το έργο των αιρετών μας. Αλλά το επέλε-
ξαν, αναλαμβάνοντας και την ευθύνη. Ανιδιοτελείς συ-
μπολίτες και φίλοι τους πάντα θα είναι πρόθυμοι, όταν 
τους ζητηθεί να συνδράμουν. Ο εθελοντισμός προσφέ-
ρει καλοπροαίρετα. Άλλωστε υπάρχει στον τόπο μας με 
προθυμία και παρέχεται χωρίς φειδώ. 

Τα θέματα που πρέπει να αντιμετωπισθούν για το 
Γαλαξείδι είναι γνωστά. Οι υποψήφιοι όλων των συν-
δυασμών των τελευταίων εκλογών τα επεσήμαναν. 
Θεωρώ ότι δεν πρέπει να τα επαναλάβω. Η πίστωση 
χρόνου για την ικανοποίησή τους ας τεθεί σε λογικά 
πλαίσια. 

Επιθυμία μας η υλοποίηση έργων και όχι βαρύ-
γδουπες υποσχέσεις. Αυτές μας κούρασαν, μας απογο-
ήτευσαν. Ο Τύπος πληγώνει. Αλλά κι αυτός κουράζε-
ται. Η τοπική μας εφημερίδα εύχεται υγεία και δύναμη 
στους Δημοτικούς νεοεκλεγέντες. Με προθυμία και 
ειλικρείνια θα συμπαρίσταται στον αγώνα τους, επαι-
νώντας το έργο τους αλλά και σχολιάζοντας την ολιγω-
ρία και απραξία τους, γιατί θεωρούμε ότι το Γαλαξείδι 
άξιζε μεγαλύτερης προσοχής στον διαρεύσαντα χρόνο.

Για ένα βιώσιμο σχεδιασμό Αυτοδιοίκησης

Ας προσέξουν
Πολλά βράδια παρατηρούμε στην πλατεία Ηρώων να κατε-
βαίνουν παιδιά με ποδήλατα χωρίς φώτα. Άκρως επικίνδυνη 
βόλτα για τα παιδιά και τους οδηγούς οχημάτων, που άθελά 
τους μπορεί να προκαλέσουν ατύχημα.

Γονείς και αστυνομία ας προσέξουν. 

Εθελοντικός καθαρισμός στην Δ.Ε. 
Γαλαξιδίου
Το Σάββατο 1 Νοεμβρίου 2014 πραγματοποιήθηκε ο εθελο-
ντικός καθαρισμός στα γενικότερα πλαίσια των δράσεων του 
Δήμου Δελφών που πραγματοποιείται κάθε Φθινόπωρο και 
Άνοιξη με τη συμμετοχή Φορέων, Συλλόγων και εθελοντών.

Με εντολή του Δημάρχου μας κ. Αθανάσιου Παναγιωτό-
πουλου τη γενική εποπτεία των εθελοντικών καθαρισμών είχε 
ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αθανάσιος Τσονάκας, ο οποίος εκ-
φράζει και τις ευχαριστίες του προς όλους τούς συμμετέχο-
ντες στην εν λόγω πρωτοβουλία.

Ειδικότερα στο Γαλαξίδι από τις πρωινές ώρες ένθερμα 
και με ζήλο έδωσαν το παρόν ο Πρόεδρος Δημ. Κοινότητας 
Γαλαξιδίου, η Πρόεδρος Συλλόγου Γυναικών, ο Πρόεδρος 
Πολιτιστικού Συλλόγου, ο Πρόεδρος Επαγγελματιών, ο Πρό-
εδρος ΝΑ.Ο.Γ., ο Πρόεδρος Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων 
Δημοτικού Σχολείου.

Οι πιο πάνω φορείς κινητοποίησαν αρκετά τα μέλη τους 
και όλοι μαζί επιδόθηκαν σε καθαρισμούς της Πλατείας 
Μάμα, της Ακτής Οιάνθης και της οδού Σ. Αλεξανδρή στο 
κεντρικό λιμάνι Γαλαξιδίου. Ελπίζουμε με τους εθελοντικούς 
καθαρισμούς της Άνοιξης να υπάρξει μεγαλύτερη συμμετοχή 
ενόψει της θερινής περιόδου που οι άνθρωποι έρχονται σε με-
γαλύτερη επαφή με το περιβάλλον. 

Ευχής έργο είναι στο μεσοδιάστημα της εθελοντικής κα-
θαριότητας του Δήμου Δελφών να πραγματοποιούνται μικρής 
έκτασης εθελοντικοί καθαρισμοί από Φορείς και Συλλόγους.

Εξαιρετικά υπήρξαν και τα αποτελέσματα των δράσεων 
στους Αγίους Πάντες, στη Βουνιχώρα και στα Πεντεόρια.

Ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Γαλαξιδίου
Γεώργιος Χ. Νάκος

Τη δράση που οργάνωσε ο Δήμος Δελφών στα πλαίσια 
εθελοντικής καθαριότητας την 1 Νοέμβρη,

στήριξαν οι τοπικοί σύλλογοι.

Από την Κίνηση της Δημοτικής Ενότητας
Ζ.Α.Κ.
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Επιστολές
▶  Μέτρα ρύθμισης της κυκλοφορίας 

εντός της χερσαίας ζώνης λιμένα Γαλα-
ξιδίου

Γαλαξίδι 14-8-2014

ΠΡΟΣ: ∆ΗΜΟ ∆ΕΛΦΩΝ, ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΓΑΛΑΞΙ∆ΙΟΥ
ΣΧΕΤ.: 1. Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 20337/17-7-14 έγγραφο του ∆ήμου 
∆ελφών / Γραφείο Προέδρου ∆ημ. Συμβουλίου.
2. Το αριθμ. πρωτ. Οικ. 22171/05-08-14 έγγραφο του ∆ήμου ∆ελ-
φών / ∆ημοτικής Ενότητας Γαλαξιδίου.

Στη συνέχεια ανωτέρω σχετικών και αναφορικά με 
την εφαρμογή μέτρων που αφορούν στη ρύθμιση 
της κυκλοφορίας οχημάτων παραλίας Γαλαξιδίου 

θέτουμε υπόψη σας τα εξής:
Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 

45 του Ν. 4150/2013 (ΦΕΚ 102/τ.Α'/29.4.2013) "Ανα-
συγκρότηση του Υπουργείου Ναυτιλίας και Αιγαίου 
και άλλες διατάξεις": "Μέτρα που αφορούν στη ρύθμι-
ση της κυκλοφορίας, στην προτεραιότητα οδών, στην 
αλλαγή της διατομής του οδοστρώματος ή της οδού, 
στον προσδιορισμό και τη λειτουργία χώρων στάθ-
μευσης οχημάτων και γενικά στον καθορισμό χώρων 
στάθμευσης έως 150 τετραγωνικών μέτρων και στην 
επιβολή περιορισμών ή απογορεύσεων κυκλοφορίας 
ή στάθμευσης, σε λιμένες τοπικής σημασίας σύμφω-
να με τις διατάξεις του άρθρου 21 του ν. 3450/2006, 
όπως ισχύει, για τους οποίους δεν έχουν συνταχθεί 
αναπτυξιακά προγράμματα και μελέτες διαχείρισης 
(Master Plan), λαμβάνονται με απόφαση του Γενικού 
Γραμματέα της οικείας Αποκεντρωμένης ∆ιοίκησης και 
γνώμη του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Ναυ-
τιλίας και Αιγαίου, μετά από εισήγηση των αρμόδιων 
υπηρεσιών του Υπουργείου Ναυτιλίας και Αιγαίου και 
της οικείας Λιμενικής Αρχής, με βάση μελέτες των οι-
κείων φορέων διοίκησης και εκμετάλλευσης λιμένων, 
οι οποίες έχουν εκπονηθεί από τις αρμόδιες τεχνικές 
τους υπηρεσίες ή ελλείψει αυτών, από τεχνικές υπη-
ρεσίες των οικείων δήμων ή περιφερειών, με μέριμνα 
των φορέων".

2. Με το ανωτέρω σχετικό (1) το οποίο ελήφθη στην 
Υπηρεσία μας την 21/07/14, μας διαβιβάστηκε από 
τον Πρόεδρο του ∆.Σ. ∆ελφών αντίγραφο της αριθμ. 
224/2014 απόφασης του ∆.Σ. ∆ελφών. Σύμφωνα με 
αυτή, αποφασίστηκε κατά πλειοψηφία ότι υιοθετείται 
ως έχει από το ∆.Σ. ∆ελφών η 19/2014 απόφαση του 
συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Γαλαξιδίου.
Στην εν λόγω απόφαση γίνεται αναφορά στην 

ύπαρξη μελέτης με τίτλο: "Κυκλοφοριακή μελέτη 
παραλίας Γαλαξιδίου", η οποία έχει εγκριθεί με την 
44/2014 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. 
Όμως δεν γίνεται σαφές και αντιληπτό αν η μελέτη 
έχει ολοκληρωθεί και παραληφθεί. Από την εισήγη-
ση δε της 19/2014 πράξης, προκύπτει ότι σε αυτό το 
στάδιο, γίνεται ακόμη λόγος από την Τοπική Κοινότη-
τα Γαλαξιδίου για προτάσεις μέτρων και θέτονται 
προβληματισμοί για τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, οι 
οποίες βεβαίως απαιτείται να τύχουν και της πλήρους 
αποδοχής όλων των εμπλεκομένων φορέων.

3. Η μελέτη που επικαλείστε, με τίτλο: "Κυκλο-
φοριακή μελέτη παραλίας Γαλαξιδίου" καθώς και η 
44/2014 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, 
ουδέποτε μας διαβιβάστηκε προκειμένου να τεθεί το 
θέμα στη Λιμενική Επιτροπή Ν. Φωκίδας, ώστε να λά-
βει γνώση και να αποφασίσει σχετικά.

4. Ως εκ τούτου, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παρα-
πάνω και σύμφωνα πάντα με τις ισχύουσες διατάξεις, 
το Λιμενικό Ταμείο Ν. Φωκίδας ως Φορέας ∆ιοίκησης 
και Εκμετάλλευσης Λιμένα Γαλαξιδίου δεν νομιμο-
ποιείται στην έκδοση κανονιστικής πράξης για λήψη 
μέτρων που αφορούν κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για 
επιβολή περιορισμών ή απαγορεύσεων κυκλοφορίας ή 
στάθμευσης, αν δεν τηρηθεί η διαδικασία του άρθρ. 45 
του Ν. 4150/2013.

5. Επιπλέον θεωρούμε ότι αντιλαμβάνεσθε πως η 
διαδικασία για τη λήψη των σχετικών εγκρίσεων και 
την εφαρμογή των μέτρων της οποιασδήποτε προ-
τεινόμενης ή οριστικής μελέτης για: "Ρύθμιση της κυ-
κλοφορίας παραλίας Γαλαξιδίου" δεν μπορεί να υλο-
ποιηθεί μέσα στο περιορισμένο χρονοδιάγραμμα των 
κάποιων ημερών το οποίο μας θέτετε, γιατί σίγουρα 
είναι χρονοβόρα. Ας ληφθεί υπόψη, πέραν όλων των 
άλλων, ότι το Λιμενικό Ταμείο Ν. Φωκίδας δεν διαθέτει 
Τεχνική Υπηρεσία και εκτός αυτού έχει έλλειψη προ-
σωπικού και λειτουργεί με έναν και μόνο υπάλληλο, 

▶ Ο ιερεύς Αθανάσιος Κ. Κούτρας
Προς: Εφημερίδα "το Γαλαξείδι"

Γαλαξείδι 20-10-2014

Με την επιστολή μου αυτή, θέλω να ευχαριστή-
σω τον τ. ∆ήμαρχο κ. ∆ρόσο Αγγουρά και το 
υπ' αυτόν ∆ημοτικό Συμβούλιο, για την από-

φασή τους να τιμήσουν τη μνήμη του πατέρα μου, 
ονομάζοντας τον βορεινό προς τον Άγιο Νικόλαο δρό-
μο, σε οδό Ιερέως Αθανασίου Κούτρα, για την προ-
σφορά του στην Ενορία του. Επίσης, ευχαριστώ και 
τον τ. Πρόεδρο της Τοπικής μας Κοινότητας και νυν 
αντιδήμαρχο κ. Γιώργο Νάκο και το τοπικό συμβούλιο, 
για την επικαιροποίηση της παραπάνω απόφασης.
Με την ευκαιρία αυτή ας θυμηθούμε ότι ο ιερέας 

Αθανάσιος Κ. Κούτρας (1903-1964) ο Παπαθανάσης, 
όπως ήταν ευρύτερα γνωστός, από την χειροτονία 
του σε ιερέα το 1939 και επί είκοσι πέντε συνεχή έτη, 
ιερούργησε στο Γαλαξείδι, κατ' αρχάς στον Ιερό Ναό 
της Αγίας Παρασκευής και έπειτα στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Νικολάου, μέχρι το θάνατό του.
Με εντιμότητα και συνέπεια υπηρέτησε και στις 

δύο αυτές Ενορίες και απλόχερα προσέφερε τις πα-
τρικές του νουθεσίες και τη βοήθειά του προς κάθε 
αναξιοπαθούντα κάτοικο της πόλης μας.
Η προσφορά του αυτή δεν σταματούσε εδώ, αλλά 

ήταν γενικότερη τόσο προς την τοπική κοινωνία και 
στην ευρύτερη περιοχή και όχι μόνο στους καλούς, 
αλλά και στους πολύ δύσκολους χρόνους.
Ας θυμηθούν οι μεγαλύτεροι πόσο καλλίφωνος 

και κατανυκτικός λειτουργός ήταν.
Τέλος, τα λίγα τούτα λόγια και η ονοματοθεσία 

του δρόμου, που συχνά περπατούσε, ας είναι το πε-
ντηκονταετές του Μνημόσυνο.
Ευχαριστώ για τη φιλοξενία,

Κώστας Αθαν. Κούτρας

H ΑΠΟΦΑΣΗ 
ΤΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΑΡΧΗΣ

Η Τοπική ∆ημο-τική Αρχή απο-
φάσισε ομό-

φωνα, απόφαση την 
οποία επεκύρωσε το 
∆ημοτικό Συμβούλιο 
του ∆ήμου ∆ελφών, 
να ονομασθεί μία 
οδός πλησίον της 
εκκλησίας του Αγίου 
Νικολάου εις οδόν 
«Ιερέως Αθανασίου 
Κων. Κούτρα», για να 
τιμηθεί ο αείμνηστος εφημέριος του Ναού. 
Ο ιερεύς Αθανάσιος Κων. Κούτρας (1903-1964) 

υπηρέτησε ως εφημέριος και ιερουργός στο Γαλαξεί-
δι επί είκοσι πέντε (25) συνεχή έτη (απο το 1939 έως 
του θανάτου του, την 08-01-1964), αρχικά στον Ι.Ν. 
της Αγίας Παρασκευής και εν συνεχεία στον Ι.Ν. του 
Αγίου Νικολάου. Έζησε στο Γαλαξείδι με την οικογέ-
νειά του, τα χρόνια της Κατοχής και όλα τα μετέπειτα 
δύσκολα χρόνια.
Οι εκκλησίες της Αγίας Παρασκευής και του Αγί-

ου Νικολάου ήταν πάντα ανοιχτές για κάθε πολίτη 
που ζητούσε τη Θεία Βοήθεια και ο παπά – Θανάσης 
στήριζε με ξεχωριστή φροντίδα τους συνανθρώπους 
του. Ήταν ιδιαίτερα προσηνής, προσεγγίζοντας τους 
ανθρώπους με μια βαθιά κοινωνική κατανόηση. Ως 
ιερουργός υπήρξε γνώστης του τυπικού της εκκλησί-
ας και πραγματοποιούσε τις θρησκευτικές ακολουθί-
ες ανελλιπώς και με την πρέπουσα τάξη, βοηθούσης 
και της ωραίας του φωνής. Ήταν παρών στη μικρή 
κοινωνία του Γαλαξειδίου, συμμετέχοντας και στις 
δύσκολες και στις ευχάριστες στιγμές της πόλης και 
των ενοριτών του και μάλιστα σε καιρούς δύσκολους, 
με πίστη στην πατρίδα και θάρρος. Είχε μια ξεχωρι-
στή φιλανθρωπική προσφορά στους έχοντας ανάγκη 
συνανθρώπους του και μάλιστα σε χρόνια δύστυχα.
Ο πρωτοπρεσβύτερος παπά-Θανάσης υπηρέτησε 

ολόκληρη ζωή την εκκλησία ως λειτουργός και την 
κοινωνία της μικρής πολιτείας με αφοσίωση. 

Α.Ι. Σκιαδάς  

γεγονός το οποίο δυσχεραίνει ακόμη περισσότερο την 
περαίωση του κάθε θέματος σε ελάχιστο χρόνο.
∆υστυχώς, όπως ακριβώς το επισημαίνετε, αντικει-

μενικά είναι αδύνατον την τρέχουσα περίοδο και ιδιαί-
τερα το επίμαχο χρονικό διάστημα Αυγούστου 2014 να 
εφαρμοστούν τα προταθέντα μέτρα, μέσα στα πλαίσια 
της νομιμότητας και βεβαίως δεν ευθύνεται το Λιμενι-
κό Ταμείο Ν. Φωκίδας για αυτό. 

Ο Πρόεδρος του Λιμενικού  Ταμείου Ν. Φωκίδας
Νικόλαος Γιογάκης

▶ Ευχαριστήριο

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗ∆ΕΜΟΝΩΝ
ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙ∆ΙΟΥ

Προς: Εφημερίδα "το Γαλαξείδι"
Γαλαξείδι 20-10-2014

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Νηπιαγω-
γείου Γαλαξειδίου αισθάνεται την ανάγκη να 
ευχαριστήσει δημόσια όσους με την πολύτιμη 

προσφορά τους, συνέβαλαν στην κάλυψη αναγκών 
για την απρόσκοπτη και σωστή λειτουργία του Νηπια-
γωγείου μας.
Ειδικότερα ευχαριστούμε:

• Την Οργανωτική Επιτροπή Γυναικών Παζαριού για 
την προσφορά του χρηματικού ποσού των 400€,  
με σκοπό την κάλυψη αναγκών σε αναλώσιμα υλι-
κά για όλη τη σχολική χρονιά.

• Την υπεύθυνη της ∆ημοτικής Βιβλιοθήκης κα Αγ-
γουρά Ζωή για την παραχώρηση υλικών για εικα-
στικές δημιουργίες που διέθετε η Βιβλιοθήκη.
Αφού εκφράσουμε για μια ακόμη φορά τις ευχαρι-
στίες μας, αξίζει να επισημάνουμε ότι για την εύρυθ-
μη λειτουργία του σχολείου και τη δημιουργία ενός 
κατάλληλου σχολικού περιβάλλοντος, είναι ανάγκη 
να στέκονται αρωγοί και συμπαραστάτες στο δύ-
σκολο έργο μας, τόσο οι αρμόδιοι φορείς όσο και 
οι γονείς. Η εκπαίδευση είναι αναφαίρετο δικαίωμα 
και όλοι οφείλουμε να συνδράμουμε για την ανα-
βάθμιση της.

 Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
 Κονταράτου Χρυσούλα Στάικου Ευμορφία

▶ Έσοδα από τις ΑΠΕ - Προταθείσες δρά-
σεις Τ.Κ. Γαλαξιδίου μέχρι 31/8/2014

(Ανεμογεννήτριες Τσιτομή (3) 
και Παλαιοπουρνάρα (3)

Α' χρονικό διάστημα 1-1-2011 (ίσως και νωρίτε-
ρα) έως 30-6-2012
Το ποσό κατανεμήθηκε ως ακολούθως:
α) προμήθεια φωτιστικών σωμάτων (άγαλμα Κεντρί-
ΙΕΚ): 10.000,00 ευρώ
β) Οφειλή ∆ΕΗ για αισθητική αναβάθμιση δικτύου 
οδού Νικ. Μάμα: 27.661,15 ευρώ
γ) Αποπεράτωση έργου περιβάλλοντος χώρου Αγίου 
Νικολάου: 18.952,36 ευρώ
Σύνολο: 56.613,51 ευρώ

Β' χρονικό διάστημα 1-7-2012 έως 28-2-2013
Σύνολο 19.481,40 ευρώ
Το ποσό διατέθηκε για την αντικατάσταση του κλιμα-
τιστικού Ν.Ι.Μ.Γ.

Γ' χρονικό διάστημα 1-3-2013 έως 31-8-2013
Σύνολο 18.651,00 ευρώ
Το ποσό διατέθηκε για την αντικατάσταση του κλιμα-
τιστικού Ν.Ι.Μ.Γ.

Κατά τη διάρκεια της δημοτικής περιόδου 1-1-2011 
έως 31-8-2014 περιήλθαν στην Τ.Κ. Γαλαξιδίου έσοδα 
από τις ΑΠΕ ύψους 95.709,91 ευρώ σύμφωνα με τα 
επίσημα έγγραφα που μας κοινοποιούσε ο Γεν. Γραμ. 
∆ήμου ∆ελφών.

Ο συντάξας
Γεώργιος Χ. Νάκος

Πρόεδρος Τ.Κ. Γαλαξιδίου
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MHNIAIA EΦHMEPIΔA 
TOY ΣYNΔEΣMOY ΓAΛAΞEIΔIΩTΩN 

ΓPAΦEIA ΣYNΔEΣMOY KAI EΦHMEPIΔΑΣ 
Kαραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 

Tηλ.: 210 41.23.528 & 210 41.72.377
Fax: 210 41.23.528

e-mail: syngalax@gmail.com

Eπιστολές για την εφημερίδα 
συνεργασίες και χειρόγραφα 
στα γραφεία του Συνδέσμου 

και ηλεκτρονικά στους συμβούλους 
(όπως γράφεται στη γνωστοποίηση, 

σελίδα 8)

ΣYNΔPOMEΣ 
(Eφημερίδας και Συνδέσμου)

Eσωτερικού ετήσια 25 EYPΩ
Eξωτ. ετήσια  $ HΠA 50
NΠΔΔ, Tραπεζών 21 EYPΩ
Δημοσιεύσεις & Διαφημίσεις 
για κάθε στίχο 2 EYPΩ

Tιμή φύλλου 1 ευρώ 
EMBAΣMATA - EΠITAΓEΣ 

Aστερία Γκούλτα
Kαραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 

ΦΩTOΣTOIXEIOΘEΣIA - MONTAZ - ΕΚΤΥΠΩΣΗ
ΒΙΒΛΙΟΤΕΧΝΙΑ Ο.Ε.

Ζωοδόχου Πηγής 52Α, Eξάρχεια, 
Tηλ. 210 38.01.844

e-mail: vivliotexnia@hotmail.com

Aνταποκριτής στη 
Nέα Yόρκη: Γ. Bαρράτος 

Eπιστολές και χειρόγραφα, αποστελλόμενα προς 
την Eφημερίδα και το Σύνδεσμο, για δημοσίευση 
δεν επιστρέφονται.

∆ΥΟ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΦΙΛΟΥΣ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ

Δεν βρίσκω λόγια να περιγράψω τη θλίψη και τον πόνο που νιώθω για την 
απώλεια αγαπημένων φίλων και Γαλαξειδιωτών που μας άφησαν αυτή τη 
χρονιά.

Δεν είχα μάθει για την ασθένεια του αγαπητού Γιώργου Τσαουσάκη, 
του ακούραστου κι εργατικού διευθυντή τής εφημερίδας μας. Ακόμη θυμά-
μαι τα ενθαρρυντικά του λόγια όταν άρχισα να γράφω τις αναμνήσεις μου 
από τα όμορφα περασμένα χρόνια στο Γαλαξείδι. Και να που τώρα έφυγε 
από κοντά μας τόσο σύντομα, τη στιγμή που είχε τόσα πολλά ακόμη να μας 
χαρίσει, αφήνοντας κενό μεγάλο πίσω του.

Λίγες μέρες αργότερα ακούσαμε για το θάνατο του αγαπητού μου συμ-
μαθητή, Σταύρου Μητρόπουλου. Άνθρωπος ευγενής, με πολλά χαρίσμα-
τα, γνήσιος Γαλαξειδιώτης, αξέχαστος φίλος, μας χάριζε τον πλούτο τής 
γνώσης του σε χρήσιμες αναφορές και όμορφα κείμενα, γράφοντας στην 
εφημερίδα μας.

Όμως, η ψυχή μου λυγίζει και το χέρι μου δεν θέλει να γράφει. Αναρω-
τιέμαι, μήπως είναι ψέμα; Ο θάνατος της Φιφής Αναστασοπούλου, της 
αγαπημένης μου φιλενάδας από τα παιδικά μου χρόνια μέχρι σήμερα. Από 
τα μάτια μου περνούν σαν ταινία τα όμορφα κι αξέχαστα χρόνια της παι-
δικής μας ηλικίας, οι υπέροχες στιγμές της νεανικής μας παρέας. Φιλίες 
αγνές, διαχρονικές, η Φιφή έφυγε γρήγορα πηγαίνοντας να συναντήσει την 
αγαπημένη της αδερφή και αγαπημένη φίλη μας, Αρχοντούλα.

Όταν ακούγεται ο πένθιμος ήχος της καμπάνας, ο πόνος γεμίζει την 
ψυχή και αμέσως σκέφτομαι: "Γιατί; Ποιος αγαπημένος μας αφήνει τώρα;" 
Έτσι μάθαμε και για την απώλεια του αγαπητού, του γνήσιου και καλόκαρ-
δου Γιώργου Σκιαδά.

Ο πόνος για τον χαμό όλων αυτών των αγαπημένων φίλων γεμίζει την 
καρδιά μου. Ευχή ολόθερμη είναι να κατατάξει ο καλός Θεός τις ψυχές των 
δικών μας ανθρώπων στην ουράνια βασιλεία, εκεί που δεν υπάρχει θλίψη 
και στεναγμός, αλλά ατελείωτη ζωή. Και είθε ο Κύριος να δίνει παρηγο-
ριά στους οικείους τους, αλλά και σε αυτούς που τους γνώριζαν και τους 
αγάπησαν.
Καλό ταξίδι αξέχαστοι φίλοι μας...

Λουλουδία Παπαλαΐου-Ανέστη

Έχεις γράμμα...

Μαραθωνοδρόμοι, άλογα, περιστέρια, αεροπλάνα, υποβρύχια...
Εδώ και χιλιετίες ο άνθρωπος προσπαθεί να επικοινωνήσει με κάθε 
μέσο, για να μεταδώσει ειδήσεις, συναισθήματα, εμπορικές και στρα-

τιωτικές εντολές...
Το 1925 οι αρχαιολόγοι ανακαλύπτουν στην ασιατική πλευρά της Τουρκίας, 

πινακίδες γραμμένες σε σφηνοειδή γραφή.
Ο Dimitri Kantaourof, συγγραφέας του βιβλίου "Ταχυδρομείο μια συναρπα-

στική ιστορία", λέει ότι το να διηγηθείς την ιστορία της ταχυδρομικής υπηρεσίας 
είναι σαν να προσπαθείς να ξαναγράψεις την ιστορία του κόσμου.
Η γέννηση του ταχυδρομείου είναι όμως ακόμη παλιότερη. Το 4000 π.Χ. στην 

Κίνα, διέσχιζαν τους δρόμους έφιπποι αγγελιοφόροι.
Τα ακόμη παλαιότερα συστήματα, ήταν ακόμη πιο υποτυπώδη, φωτεινά σή-

ματα (με χρήση φωτιάς) ή με ρυθμικούς ήχους με το τύπανο (ο ταχυδρόμος της 
ζούγκλας).
Στον Ελλαδικό χώρο, τα πρώτα μηνύματα ήταν προφορικά λόγω των αγγελι-

οφόρων, ενώ στη συνέχεια γινόταν η παράδοση με γραπτά μηνύματα πάνω σε 
υλικά αντικείμενα, όπως πέτρες, φύλλα, δέρματα ζώων, περγαμηνές κ.λπ.
Ο πρώτος ταχυδρόμος ήταν ο θεός Ερμής, ενώ οι αγγελιοφόροι ονομάζονταν 

άγγελοι, δρομοκήρυκες, ημεροδρόμοι (όπως ο Φειδιππίδης του "Νενικήκαμεν").
Ο Μ. Αλέξανδρος ανέπτυξε ένα σύστημα επικοινωνίας με τους ημίοδους που 

χρησιμοποιούσαν ακόμη και τη θαλάσσια οδό.
Στη Ρωμαϊκή εποχή οι ταχυδρόμοι χρησιμοποίησαν το Δημίσο Δρόμο.
Στην Οθωμανική αυτοκρατορία υπήρχε το σύστημα μενζίλι με έφιππους ταχυ-

δρόμους, τους τατάρηδες, και στην Ελληνική επανάσταση υπήρχαν οι γραμματο-
φόροι ή πεζοδρόμοι της Διοικήσεως ή σουρτζήδες.
Τον 6ο αιώνα π.χ. στους σταθμούς του βασιλιά Κύρου, βρίσκονταν ταχυδρόμοι 

έτοιμοι ανά πάσα στιγμή να μεταφέρουν την αλληλογραφία στον επόμενο σταθ-
μό. Ονομάζονταν "άγγαρα" (προήλθε και η λέξη "αγγαρεία") που σημαίνει κα-
ταναγκαστική εργασία. Όποιος έμενε κοντά στους σταθμούς ήταν υποχρεωμένος 
να συνεργαστεί χωρίς πληρωμή.
Η έκβαση των μαχών εξαρτιόταν από το πόσο έγκαιρα μεταδίδονταν οι διατα-

γές.
Η Ρώμη τελειοποίησε το σύστημα των Περσών δημιουργώντας σε προκαθο-

ρισμένες αποστάσεις σταθμούς, τους "station posita" (απ' όπου προήλθε η λέξη 
post-ταχυδρομείο).
Τον Μεσαίωνα τα μοναστήρια στην Ευρώπη είχαν το δικό τους ταχυδρομείο 

με την εξής ιδιαιτερότητα: κάθε απάντηση που ήταν γραμμένη σε περγαμηνή, 
ραβόταν στο τέλος της προηγούμενης. Η επιστολή τυλιγόταν κι έμπαινε σε ένα 
κουτί, που συνέχιζε σε άλλα μοναστήρια. Στο τέλος του ταξιδιού σχηματιζόταν 
μια μακριά λωρίδα, ένα ρολό, που πολλές φορές έφθανε τα 20 μέτρα.
Το 1840 η Αγγλία εφάρμοσε ενιαία τέλη, τα οποία πληρώνονταν προκαταβο-

λικά. Σαν απόδειξη εκδόθηκε το πρώτο γραμματόσημο της βασίλισσας Βικτώ-
ριας το penny black που ήταν σε μαύρο 
φόντο.
Τον 19ο αι. το ταχυδρομείο πέρασε 

από τα άλογα στα σιδηροδρομικά βα-
γόνια και τα πρώτα ατμόπλοια ένωναν 
την Ανατολή και την Ευρώπη μέσω της 
διώρυγας του Σουέζ.
Τέλος, στη δεκαετία του 1920 η αλ-

ληλογραφία έγινε εναέρια χάρη στα αε-
ροπλάνα.
Τα υπόλοιπα αποτελούν πρόσφατη 

ιστορία.
Η τεχνολογία έδωσε ώθηση στο τα-

χυδρομείο, αλλά έγινε αρχή της παρακ-
μής του, πρώτα με το τηλέφωνο και το 
1980 με το fax.
Στη δεκαετία του 1990 η διάδοση του 

διαδικτύου -internet- ήταν η χαριστική 
βολή. Επιτρέπει σε όλους να επικοινω-
νούν σε πραγματικό χρόνο με τον υπό-
λοιπο κόσμο.
Παρ' όλα αυτά, σήμερα στη χώρα 

μας, οι ταχυδρόμοι παραδίδουν καθη-
μερινά χιλιάδες γράμματα, εκδίδονται 
θαυμάσια γραμματόσημα, ενώ 250.000 
πολίτες την ημέρα συναλλάσονται με 
τα Ε.Λ.Τ.Α. (πληροφορίες internet Χ. 
Τσανάκας).

Γωγώ Αφεντάκη

ΚΑΠΕΤΑΝ-ΘΥΜΙΟΣ ΝΙΚ. ΜΑΡΔΑΚΗΣ

Την 1η Οκτωβρίου 2014 έφυγε πρόωρα από κοντά μας, ο αγαπημένος φίλος 
μας Καπτα-Θύμιος Νικ. Μαρδάκης.

Αγωνιστής της ζωής από τα πολύ μικρά του χρόνια, με αγάπη για τη 
γνώση και τη μόρφωση, ταξίδεψε από νωρίς και έγινε ένας σπουδαίος Γα-
λαξειδιώτης Καπετάνιος, που πρόσφερε τη ναυτική του δεινότητα και τις 
Πλοιαρχικές και διοικητικές του ικανότητες σε πολλά Ναυτιλιακά Γραφεία.

Υπήρξε εξαίρετος σύζυγος και πατέρας, ένας λαμπρός οικογενειάρχης 
και σπουδαίος φιλος.

Η θάλασσα ήταν η ζωή του. Μετά τη συνταξιοδότησή του, αφιέρωνε τον 
ελεύθερο χρόνο του στη βάρκα του «Ελένη» και το ψάρεμα πού λάτρευε.

Δεν άφηνε ποτέ, με κάθε καιρό, σβηστό το καντήλι της Παναγίας στο 
ομώνυμο νησόπουλο, που το προσκυνητάρι συντηρούσε και επισκεύαζε μό-
νος του.

Εμείς οι φίλοι του, είμαστε περήφανοι που μας τίμησε με τη φιλία και την 
αγάπη του και δεν θα τον ξεχάσουμε ποτέ. Άλλωστε το Γαλαξείδι δεν θα 
είναι ποτέ πια ίδιο χωρίς την πληθωρική του παρουσία.!

Στην αγαπημένη μας φίλη και εξαίρετη σύντροφό του Ελένη και τα αγα-
τητά μας παιδιά τους Νίκο και Σταυρούλα, ευχόμαστε καλό κουράγιο για να 
αντιμετωπίσουν τη μεγάλη απώλεια.

Αγαπημένε μας Θυμιάκο, καλέ μας φίλε Καπτα-Θύμιο, καλό σου στερνό 
ταξίδι και καλές ψαριές στις υπερουράνιες παραδείσιες θάλασσες!

Οι φίλοι του

Επείγουσα ενημέρωση του ∆ήμου ∆ελφών 
σχετικά με τον καταρροϊκό πυρετό

Επείγουσα ανακοίνωση εξέδωσε ο δήμος ∆ελφών σύμφωνα με την 
οποία καλεί όλους τους κτηνοτρόφους - κατόχους αιγοπροβάτων να 
δηλώσουν στο αρμόδιο τμήμα της Κτηνιατρικής Υπηρεσίας Φωκίδας 
2265352410 - 52412, 2266022050, 2634051260) για κάθε τους νεκρό 
ζώο από καταρροϊκό πυρετό προκειμένου να ενημερωθεί το κτηνοτρο-
φικό τους μητρώο (ΚΥΑ 432/20486 ΦΕΚ345/2014/τβ').

Επισημαίνει επιπλέον ότι απαγορεύεται η ρίψη νεκρών ζώων (πτωμά-
των) σε κοινόχρηστους χώρους (ποτάμια, ρυάκια, χαντάκια, κάδους 
απορριμμάτων κ.λπ.) τονίζοντας ότι σε περίπτωση ταυτοποίησης του 
ιδιοκτήτη του ζώου, ο ιδιοκτήτης θα διώκεται ποινικά σύμφωνα με τη 
νομοθεσία.
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 26/8/12  συμμετοχή του παραδοσιακού χορευτικού ενηλίκων σε χο-
ρευτική συνάντηση στην Άμφισσα

 αγορά ενός αυτόματου εξωτερικού απινιδωτή για το ιατρείο Γαλα-
ξειδίου από τα έσοδα της λαχειοφόρου του αποκριάτικου χορού και 
τη συνεισφορά της εταιρείας "Γαλαξείδι Θαλάσσιες Καλλειέργειες"

 συμμετοχή των παραδοσιακών χορευτικών εφήβων και ενηλίκων 
στην τελετή λήξης της διοργάνωσης 45οι Βαλκανικοί αγώνες ιστιο-
πλοΐας στο Γαλαξείδι

 15-16 /9/12 διήμερη 
εκδρομή Αρχαία Επί-
δαυρος-Ύδρα-Σπέτσες

 αγορά λάβαρου και ση-
μαίας με το έμβλημα 
του συλλόγου

 24-25 /11/12  διήμε-
ρη εκδρομή  Αρχαία 
Ολυμπία-∆ημητσάνα-
Βυτίνα

 23/12/12  χριστου-
γεννιάτικη  μουσικο-
χορευτική εκδήλωση 
στο Παρθεναγωγείο, 
κεράσαμε γλυκά  που 
πρόσφεραν οι γυναίκες 
του συλλόγου

 24/12/12 τα παιδιά 
και μέλη του συλλόγου 
είπαν τα κάλαντα σε 
σπίτια και καταστήμα-
τα του Γαλαξειδιού.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙ∆ΙΟΥ

από 17/10/2011 έως 13/10/2014
Τo απερχόμενο ∆.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου Γαλαξειδίου :
Ζωή Σουλάντζου –Πρόεδρος, Θωμάς Μαρκέτης –Αντιπρόεδρος, Χρυσα-
φούλα Τσώνου –Ταμίας, Φωτεινή Λίτσα –Γραμματέας, Ευάγγελος Γαζής 
–Αναπληρωτής ταμίας, Αναστασία Σκαφτούρου –Αναπληρωτής γραμματέας, 
Γεώργιος Μηνάς- Μέλος

Μετά από μία πορεία τριών ετών καλής συνεργασίας ευχαριστεί τα μέλη και 
τους φίλους τού συλλόγου για τη συμμετοχή τους και την υποστήριξή τους στις 
δράσεις του συλλόγου. 

Καθ΄όλη τη διάρκεια της θητείας λειτουργούσαν τα ακόλουθα τμήματα:
 μαθήματα παραδοσιακών χορών για παιδιά και ενήλικες 
 μαθήματα  latin χορών για παιδιά και ενήλικες
 χορωδία ενηλίκων  σύγχρονης μουσικής
 χορωδία ενηλίκων  βυζαντινής μουσικής
 παιδική χορωδία
 θεατρική ομάδα νέων "ΟΝ.ΤΑ. ΟΝΕΙΡΟΠΟΛΟΙ ΤΑΞΙ∆ΕΥΤΕΣ"
 μαθήματα κοπτικής-ραπτικής

Επιπλέον το 2011
 19-20 /11/11 ∆ιήμερη 

εκδρομή στα Ζαγοροχώ-
ρια

 Έκδοση ημερολογίου 
2012 με ζωγραφικούς 
πίνακες ζωγράφων του 
Γαλαξειδιού

 ∆ωρεά 500 ευρώ για την 
επισκευή των παιδικών 
χαρών υποστηρίζοντας 
την κίνηση των εθελο-
ντών του Γαλαξειδιού

 24/12/11 τα παιδιά και 
μέλη του συλλόγου εί-
παν τα κάλαντα σε σπίτια και καταστήματα του Γαλαξειδιού

 31/12/11  πρωτοχρονιάτικο ρεβεγιόν στο ξενοδοχείο "Villa Olympia"

2012
  29/1/12 συμμετοχή στο χορό που έγινε από τους εθελοντές πολιτισμού 

για τη συγκέντρωση χρημάτων για την επισκευή των παιδικών χαρών με  
την παρασκευή φαγητών και γλυκών

 5/2/12 αποκριάτικος χορός για την έναρξη του τριωδίου στο εστιατόριο 
Porto-λαχειοφόρος

 18/2/12  χορευτική εκδήλωση-διαγωνισμός χορού στο Παρθεναγωγείο 
με συμμετοχή χορευτικής ομάδας  των Καστελιών, κεράσαμε τοστάκια-
γλυκό-αναψυκτικό

 συμμετοχή του συλλόγου στις  αποκριάτικες εκδηλώσεις του Γαλαξειδιού 
(χορευτικό-ταραμοκατάσταση-φωτιές-δρώμενο)

 24/3/12 συμμετοχή του συλλόγου στην επιστημονική εκδήλωση στη 
Βουνιχώρα με θέμα: «Οστεοπόρωση διάγνωση και αντιμετώπιση»

 25/3/12 κατάθεση στεφάνου, συμμετοχή στην παρέλαση του χορευτικού 
τμήματος ενηλίκων με παραδοσιακές στολές-παράσταση παραδοσιακών 
χορών μετά το πέρας της παρέλασης με συμμετοχή όλων των τμημάτων, 
κεράσαμε παραδοσιακό ρεβανί

 31/3/12 συμμετοχή του χορευτικού ενηλίκων στην ημερίδα που έγινε για 
τη γιορτή της γυναίκας στο πνευματικό κέντρο Άμφισσας (κέντρο ψυχι-
κής υγείας, σύλλογοι γυναικών Φωκίδας)

 20/4/12  1η θεατρική παράσταση "Ο χαρτοφύλακας του Βασιλιά" από τη 
θεατρική ομάδα νέων του συλλόγου στο Παρθεναγωγείο

 29/4/12 συμμετοχή του χορευτικού ενηλίκων στο festival που έγινε στην 
Κίρρα στα πλαίσια εορτασμού της παγκόσμιας ημέρας χορού

 5/5/12  2η  θεατρική παράσταση  "Ο χαρτοφύλακας του Βασιλιά" από τη 
θεατρική ομάδα νέων του συλλόγου στο Παρθεναγωγείο

 19/5/12 3η θεατρική παράσταση  "Ο χαρτοφύλακας του Βασιλιά" από τη 
θεατρική ομάδα νέων του συλλόγου στο πνευματικό κέντρο Άμφισσας

 11/6/12 καλοκαιρινή  μουσικοχορευτική εκδήλωση  στο Οcean Bar (τα 
αναψυκτικά των παιδιών κέρασε το κατάστημα)

 24/6/12 συμμετοχή του παιδικού χορευτικού στο παιδικό festival παρα-
δοσιακών χορών της Αράχωβας

 1/8/12 διοργάνωση έκθεσης ζωγραφικής Γεωργίου Μηνά
 5/8/12 συμμετοχή των χορευτικών τμημάτων ενηλίκων και εφήβων σε 

παραδοσιακή βραδιά στη Βουνιχώρα
 11-12/ 8/12  1ο festival  παραδοσιακών χορών στο Γαλαξείδι με συμ-

μετοχή συλλόγων του νομού  (Τολοφώνα, Προσήλιο, ∆εσφίνα, Άμφισσα, 
Ιτέα, Επτάλοφος, Γαλαξείδι)

Ζαγοροχώρια 20-11-2011.

Αρχαία Ολυμπία 24-11-2012.

Σπέτσες 19-9-2012.
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Παρουσίαση βιβλίων

ΟΝΕΙΡΙΚΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ
Για μια ακόμα φορά, ο καλός φίλος και συμπολίτης Γιώρ-
γος Σκουρλέτος μάς ξάφνιασε με την καινούρια του επί-
δοση στον γραπτό λόγο, το μυθιστόρημα. Φαίνεται είναι 
το διάλειμμά του στις Νομικές του εκδόσεις. "ΟΝΕΙΡΙΚΗ 
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ" είναι ο τίτλος του βιβλίου των 174 
σελίδων, που μας δρόσισε τα καλοκαιριάτικα μεσημέρια. 
Αρκετή περιπέτεια, αίσθημα και πλοκή με κατάληξη ότι η 
πραγματική αγάπη της ζωής μακριά από κοινωνικά εμπό-
δια επιτυγχάνει μια αιώνια, ουριάνια "ονειρική πραγματι-
κότητα".

ΟΓΚΡΕΣΑ
Οι εκδόσεις "∆ιόπτρα" και το βιβλιοπωλείο "Εξάντας" - Μαρία Χατζηθωμά, στο 
χώρο του βιβλιοπωλείου της, παρουσίασαν το απόγευμα στις 23 Αυγούστου το 
νέο βιβλίο του Κώστα Κρομμύδα "Ογκρέσα". Για το βιβλίο του μίλησαν η κα 
Χριστίνα Αλτιπαρμάκη, φιλόλογος και η επίσης φιλόλογος κα Εβελίνα Αλτιπαρ-
μάκη. Ηθικό δίδαγμα. Αγάπη και μίσος. Ζωή και θάνατος. ∆υο όψεις του ίδιου 
νομίσματος που στριφογυρίζει απειλητικά στον αέρα. Ποιά θα επικρατήσει; 

ΠΡΟΛΗΨΕΙΣ ΚΑΙ ∆ΕΙΣΙ∆ΑΙΜΟΝΙΕΣ ΤΗΣ ΦΩΚΙ∆ΑΣ
Ο καλός και ακούραστος λογοτέ-
χνης και ερευνητής που ζει στον 
Ελαιώνα της Φωκίδας, κ. Γεώργιος 
Ν. Κουτσοκλένης, τ. πρόεδρος της 
Εταιρείας Φωκικών Μελετών και 
εκδότης του περιοδικού "Σελίδες 
απ' τη Φωκίδα", εξέδωσε σε δεύτε-
ρη συμπληρωματική της πρόωτης 
του έκδοσης, το με 118 σελίδες 

πόνημά του, που αναφέρεται στις προλήψεις και δεισιδαιμονίες της Φωκίδας.

Το περιεχόμενό του ενδιαφέρει και μας αφού στα ίδια γεωγραφικά όρια κινού-
μεθα. Όπως έχει συνοψίσει, βρήκε και κατέγραψε σ' αυτό 449 περιπτώσεις που 
αναφέρονται ως εξής: 

Σχετικά με τον χρόνο: 76, Σχετικά με τον καιρό: 34, Σχετικά με τη Γέννηση: 114, 
Σχετικά με το Γάμο: 27, Σχετικά με τον Θάνατο: 30, ∆ιάφορα άλλα θέματα: 168

Τα κείμενά του, συνθέτουν ένα οδοιπορικό της λαϊκής ζωής και της λαϊκής ψυ-
χής. Πρόκειται για αποθησαυρίσματα του λαϊκού μας πολιτισμού, όπως έγραψε 
ο Ζάχος Ξηροτύρης. 

Με γλαφυρότητα και την απαιτούμενη για τα θέματα απλότητα, μας θυμίζει όσα 
κι εμείς γνωρίζουμε και μας πλουτίζει τη λαϊκή μας κατάρτιση με όσα δεν ξέραμε.

Γιώργο σου ευχόμεθα με υγεία και χαρά να ενδιαφέρεσαι για τα κοινά.

Ζωή Αρβανίτου-Κούτρα
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Η φιλόλογος κα Χρυσαφούλα Μαρδάκη στην εκδήλωση 
του Πολιτιστικού Συλλόγου.

Ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου στην εκδή-
λωση του Συλλόγου για την 28η Οκτωβρίου

Τα παιδιά της χορωδίας με τις όμορφες φωνές τους και την κα Μίνα Καρρά 
στο πιάνο,ομόρφυναν  την εκδήλωση του Πολιτιστικού.

Η επέτειος του "ΟΧΙ"

Πανηγυρικός ήταν ο εορτασμός της Εθνικής μας εορτής της 28ης Οκτωβρίου 1940. Με 
γενικό σημαιοστολισμό και φωταγώγηση όλων των δημοσίων και δημοτικών καταστη-
μάτων, καθώς και των καταστημάτων νομικών προσώπων, η πόλη μας έδωσε τη λα-

μπρότητα της ένδοξης επετείου από το πρωί της 26ης Οκτωβρίου.
Η επίσημη δοξολογία τελέσθηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου όπου και εκφωνήθηκε ο 

πανηγυρικός της ημέρας από την κα Αφροδίτη-Ελένη Μαράβα, εκπαιδευτικό του Δημοτικού 
μας σχολείου.

Η επιμνημόσυνη δέηση με καταθέσεις στεφάνων εκ μέρους του Δήμου, εκπροσώπων των 
Σωμάτων Ασφαλείας των Σχολείων και των Σωματείων, πραγματοποιήθηκε υπό βροχήν στην 
Πλατεία Ηρώων (Μανουσάκια).

Η προγραμματισμένη μαθητική παρέλαση όμως, λόγω των ακατάλληλων καιρικών συνθη-
κών, όπως ήταν φυσικό, δεν έγινε.

Ζ.

Σκηνές από την γιορτή του ∆ημοτικού την 28 Οκτωβρίου.

ΠΟΛ Ι Τ Ι Σ Τ Ι Κ Ο Σ  Σ Υ Λ ΛΟ ΓΟ Σ  ΓΑ ΛΑ Ξ Ι ∆ Ι Ο Υ

Επετειακή εκδήλωση με αφορμή τον εορτασμό 
της 28ης Οκτωβρίου 1940

Με ιδιαίτερη επιτυχία κατά γενική ομολογία 
στέφθηκε η επετειακή εκδήλωση του Πο-
λιτιστικού Συλλόγου Γαλαξιδίου, με αφορμή 

τον εορτασμό της 28ης Οκτωβρίου 1940, που πραγ-
ματοποιήθηκε τη ∆ευτέρα 27 Οκτωβρίου 2014 στην 
αίθουσα του Παρθεναγωγείου.

Μας τίμησαν με την παρουσία τους, ο Αιδεσιμό-
τατος πατήρ Κωνσταντίνος Ζαφείρης, ο Αντιδήμαρ-
χος της ∆ημοτικής Ενότητας Γαλαξιδίου κ. Γεώργιος 
Νάκος, η Πρόεδρος του ∆ημοτικού Συμβουλίου ∆. 
∆ελφών κα Τριανταφυλλιά Πιλάλα-Τσακίρη, ο ∆ημο-
τικός Σύμβουλος ∆ελφών κ. Νικόλαος Σταντζούρης, 
ο Πρόεδρος της ∆ημοτικής Κοινότητας Γαλαξιδίου κ. 
Γεώργιος Μηνάς, οι Τοπικοί Σύμβουλοι Γαλαξιδίου κ. 
Σάββας Μαρκεζίνης, κ. Σπυρίδων Μπαρλιακός και 
κα Φωτεινή Λίτσα, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότη-
τας Πεντεορίων και Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλ-
λόγου Πεντεορίων κ. ∆ρόσος Βελίας, η ∆ιευθύντρια 
του Λυκείου Γαλαξιδίου κα Μπήλια Νάνου-Μπαρ-
λιακού, η Πρόεδρος του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών 
κα Ζωή Αρβανίτη-Κούτρα, η Πρόεδρος του Συλλό-
γου Γυναικών Γαλαξιδίου κα Ελένη Κουμπούρη και 
μέλη του ∆.Σ., οι Πρόεδροι των Συλλόγων Γονέων 
και Κηδεμόνων Λυκείου κ. Ανδρέας Χούσος, Γυμνα-
σίου και τέως Πρόεδρος του ∆.Σ. του Συλλόγου μας 
κα Ζωή Σουλάντζου, ∆ημοτικού Σχολείου κ. Νικόλα-
ος Ανάγνος και Νηπιαγωγείου, η Αντιπρόεδρος του 
Συλλόγων Ξενοδόχων και Επιχειρηματιών Τουριστι-
κών Καταλυμάτων Γαλαξιδίου και Αγίων Πάντων κα 
Αργυρούλα Σχίζα, ο Πρόεδρος του Σωματείου "Φίλοι 
του Ναυτικού και Ιστορικού Μουσείου Γαλαξιδίου" 
και βασικός συντελεστής της εκδήλωσης κ. Γιώργος 
Κεχαγιάς, η επιστημονική συνεργάτης του Ναυτι-
κού και Ιστορικού Μουσείου Γαλαξιδίου κα Ροδούλα 
Σταθάκη-Κούμαρη, οι πρώην Πρόεδροι του Πολι-
τιστικού Συλλόγου Γαλαξιδίου κ. Θεόδωρος Γιαννί-
τσης και κ. Κωνσταντίνος Θεοδωρόπουλος, τέως 
και πρώην μέλη του ∆.Σ. του Συλλόγου μας, πλήθος 
κόσμου και παιδιών.

Συντονιστής της εκδήλωσης ήταν ο Πρόεδρος του 
∆.Σ. του Συλλόγου μας κ. Αθανάσιος Παρασκευάς.

Προ της ενάρξεως της εκδήλωσης τηρήθηκε 
ενός λεπτού σιγή εις μνήμην του Γιώργου Τσαουσά-
κη, επί σειρά ετών ∆ιευθυντή της Εφημερίδας των 
Απανταχού Γαλαξειδιωτών "το Γαλαξείδι" και του 
Θέμη Λεμπεσόπουλου, επανιδρυτή του Ναυτικού 
Ομίλου Γαλαξιδίου, ως ελάχιστος φόρος τιμής για την 
προσφορά τους στην κοινωνία του Γαλαξιδίου.

Επίσης, πλάνα από την εκδήλωση ελήφθησαν από 
την Ολλανδική Κρατική Τηλεόραση ICON TV, με τη συ-
νεργασία της Ελληνίδας δημοσιογράφου κας Νατάσ-
σας Μπλάτσιου, στα πλαίσια ντοκιμαντέρ που αφορού-
σε την ελληνική οικογένεια, παράδοση και εκκλησία.

Εν συνεχεία, αφού απευθύνθηκε σχετικός χαι-
ρετισμός της εκδήλωσης από τον Αντιδήμαρχο κ. 
Γεώργιο Νάκο και την Πρόεδρο του ∆ημοτικού Συμ-
βουλίου ∆ελφών κα Τριανταφυλλιά Πιλάλα-Τσακίρη, 
ο συντονιστής, εκ μέρους του νέου ∆.Σ. του Συλλό-
γου, ευχαρίστησε έναν-έναν προσωπικά το απερχό-
μενο ∆ιοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου, για την 
προσφορά τους στο Σύλλογο και το έργο που επιτέ-
λεσαν την παρελθούσα τριετία.

Ακολούθως, ο συντονιστής παρουσίασε το νέο 
∆ιοικητικό Συμβούλιο, η σύνθεση του οποίου, ανα-
φέρθηκε σε προγενέστερη επιστολή μας.

Για τις ανάγκες της εκδήλωσης εκτέθηκαν δύο 
στολές Ελλήνων Αξιωματικών του Στρατού και της 
Πολεμικής Αεροπορίας της περιόδου του πολέμου 
του '40, από τη συλλογή του συμπατριώτη μας 
εξ' Αμφίσσης ορμωμένου, Συλλέκτη στολών και 
εξαρτύσεων της νεότερης ιστορίας της Ελλάδος, 
κ. Αντωνίου Μόσχου, ο οποίος είχε την ευγενική 
καλοσύνη να μας τις διαθέσει, με τη δέσμευσή του 
να πραγματοποιήσει στο Γαλαξίδι σχετική έκθεση.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την παιδική χορωδία 
του Συλλόγου μας και ακολούθησε η χορωδία νέων, 
η οποία υποστηρίχθηκε και από Γαλαξειδιώτισσες 
μαθήτριες του Μουσικού Σχολείου Άμφισσας, πα-
ρουσιάζοντας επετειακά τραγούδια, υπό τη διεύθυν-
ση της κας Μίνας Καρρά-Παπαϊωάννου, τέως ∆ιευ-
θύντριας του Μουσικού Σχολείου Άμφισσας, η οποία 
προσφέρει την τεχνογνωσία της στον όμορφο κόσμο 

Φωτογραφίες: ΗΛΙΑΣ ΜΑΣΣΑΡΟΣ

της μουσικής, προς τιμήν τής αφιλοκερδώς, για τις ανάγκες 
του Συλλόγου.

Κατόπιν αναφέρθηκε, ότι ένας στόχος που τέθηκε από 
το νέο ∆.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου είναι να τιμούνται 
με κάθε ευκαιρία οι επιστήμονες Γαλαξιδιώτες. Και δόξα τω 
θεώ, υπάρχουν πάρα πολλοί. Η συμπολίτισσα κα Χρυσα-
φούλα Μαρδάκη, φιλόλογος, υποδιευθύντρια του Μουσικού 
Σχολείου Άμφισσας, αποτελεί ένα από αυτά τα πολύτιμα Γα-
λαξιδιώτικα πετράδια, που κοσμούν τον χώρο της εκπαίδευ-
σης, και με μεγάλη χαρά αποδέχθηκε σχετικό αίτημά μας και 
μας παρουσίασε ομιλία με θέμα "Το Γαλαξείδι κατά τον πό-
λεμο του '40". Κατά γενική ομολογία η ομιλήτρια απέσπασε 
τον θαυμασμό του συνόλου των παρευρισκομένων, για την 
ευφράδεια του λόγου της, τιμώντας παράλληλα και τον συγ-
γραφέα-καθηγητή κ. Αναστάσιο Σκιαδά για το πλούσιο υλικό 
που απάντλησε από το βιβλίου του "Το Γαλαξείδι".

Η εκδήλωση έκλεισε με την προβολή ντοκιμαντέρ (από τα 
επίσημα αρχεία της ΕΡΤ) με θέμα: "Ελλάδα Β' Παγκόσμιος Πό-
λεμος 1940-1945", που επιμελήθηκε ο κ. Γιώργος Κεχαγιάς, ο 
οποίο επιμελείται το σύνολο των εκδηλώσεων σε ήχο και φως.

Εν κατακλείδι, επιθυμούμε δια της παρούσης επιστολής, η 
οποία παρακαλούμε υμάς όπως τύχει ευρείας δημοσιεύσεως, 
να εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας για την επιτυχία της εκδή-
λωσης στις κυρίες Χρυσαφούλα Μαρδάκη, Μίνα Καρρά-Πα-
παϊωάννου, τον κύριο Γιώργο Κεχαγιά, στα παιδιά των χορω-
διών μας και ιδιαίτερα στις μαθήτριες του Μουσικού Σχολείου 
Άμφισσας, Άννα Παπαϊωάννου και Μαριλένα Προκαλάμου, 
που πλαισίωσαν τις χορωδίες, αλλά και σε όλους τους συνδη-
μότες που μας τίμησαν με την παρουσία τους.

Για το ∆ιοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος
Αθανάσιος Θ. Παρασκευάς 

Η Γενική Γραμματέας
 Μαρία Κωστάκου-Σκαφτούρου
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Νεκρολογία

Έφυγε από κοντά μας 
ο Θέμης (Θεμιστοκλής) Λεμπεσόπουλος

(πρώην πρόεδρος του Ναυτικού Ομίλου Γαλαξιδίου)

Στις αρχές της δεκαετίας του 1990, στην επιθυμία και στην προσπά-
θεια αρκετών συμπολιτών μας προς ανασύσταση του Ναυτικού 
Ομίλου του τόπου μας, μετά από αδράνεια περισσότερο της δεκα-
πενταετίας, γνωρίζομαι μέσω κοινού φίλου, με τον Θέμη Λεμπε-

σόπουλο από τον Πειραιά, λέγοντάς μου ότι «πολύ θα ήθελα να προσφέρω 
στο Γαλαξίδι, λόγω ναυτικής παράδοσης και αγάπης που έχω προς αυτό». 
Επίσης, ότι ήθελε να συνεργαστεί μαζί μου επειδή ήμουν κάποτε βασικό και 
ενεργό μέλος του Ομίλου. Τεχνικώς, αποδέχθηκα την πρότασή του υπό τον 
όρο ότι δεν θα ήμουν πρόεδρος του συλλόγου, μέχρις ότου γίνουν εκλογές 
για την ανάδειξη διοικήσεως, επειδή είχα άγνοια από ιστιοπλοΐα. Αυτά ως 
προς τη γνωριμία.

Ο Θέμης, πράγματι, αγάπησε το Γαλαξίδι όχι από ιδιοτέλεια ούτε από 
συμφέρον. Απόδειξη ότι αγόρασε σε λίγο (1990 περίπου) σπίτι στο Γαλαξίδι, 
για να το επισκέπτεται πιο τακτικά, όπως έλεγε. Μετέφερε τα πολιτικά του 
δικαιώματα και όχι μόνο. Συμμετείχε έντονα στα κοινά, κυρίως στο Ναυτι-
κό Όμιλο. Ακόμη, είχε μεσολαβήσει κατ’ επανάληψη στο «ΝΟΕ» (Ναυτικός 
Όμιλος Ελλάδος), ώστε οι ετήσιες εκδηλώσεις τού εν Πειραιεί Συνδέσμου 
Γαλαξιδιωτών να γίνονται στις ευχάριστες και άνετες αίθουσές του. Έπειτα, 
έγραφε δοκίμια (μικρό κείμενο για ειδικό θέμα) στο περιοδικό «ΑΕΛΛΩ» που 
σημαίνει θύελλα, για τη ναυτοσύνη, τον Πειραιά και το Γαλαξείδι. Το τελευ-
ταίο δημοσίευμά του υπήρξε στο «ΑΕΛΛΩ» (τεύχος 34, Απρίλιος 2014, σε-
λίδα 81) με τον «παράξενο» τίτλο: «Υπάρχουν ακόμα τρελοί στο Γαλαξίδι;».

Ο Θέμης είχε σπουδάσει στην Ιταλία, ήταν γνώστης των γλωσσών: αγ-
γλικά, ιταλικά, γαλλικά και είχε τάση, ροπή, κλίση προς τη ζωγραφική. Ως 
γνωστόν, η ξένη γλώσσα είναι απαραίτητη, αν θέλει κάποιος να έχει επαφές 
με το εξωτερικό και πολύ περισσότερο αν συμμετέχει σε συνέδρια. Κάποτε 
διηγήθηκε το ακόλουθο περιστατικό: Συμμετείχε ως εκπρόσωπος της ελληνι-
κής ιστιοπλοΐας, σε πανευρωπαϊκό συνέδριο. Κοινή γλώσσα όλων υπήρξε, ως 
συνήθως, η αγγλική. Μεταξύ των θεμάτων ήταν και το θέμα που είχε σχέση με 
την ιστιοπλοΐα στην Ελλάδα. Κάποια στιγμή, μια ομάδα από τους συνέδρους 
θέλησε να συννενοηθούν μεταξύ τους, αλλά να μην αντιληφθεί ο Θέμης, στα 
γαλλικά. Και τότε ο Θέμης τους απαντά και στα γαλλικά. Οι συνομιλητές της 
ομάδας άρχισαν τότε να χρησιμοποιούν τα ιταλικά. Τέλος, η ομάδα κατάλαβε 
τη δυσκολία τους και άρχισαν να συνομιλούν στην κοινή γλώσσα, τα αγγλικά. 
Κατά τη διάρκεια της συνεργασίας μας διαπίστωσα ότι πράγματι, είχε ιστι-
οπλοϊκές και ποικίλες γνώσεις, αλλά συγχρόνως γνώρισα και τον άνθρωπο 
Θέμη.

Απέναντί μου, υπήρξε ευθύς, ειλικρινής, συζητήσιμος. Είχε πολλές γνω-
ριμίες, από τον τέως βασιλιά Κωνσταντίνο, μέχρι υπουργούς, πολιτικούς από 
όλο το κομματικό φάσμα, της αυτοδιοικήσεως κ.λπ. Όταν έβαζε κάποιο στό-
χο, με την υπομονή του, την πειθώ και την επιμονή του, είχε το αναμενόμενο 
αποτέλεσμα. Με είχε εκπλήξει η αποτελεσματικότητά του εκτός από μία πε-
ρίπτωση: να μην κατορθώσει να επαναφέρει τον Ναυτικό Όμιλο Γαλαξιδίου 
στις πρώην εγκαταστάσεις του στην περιοχή «Κάβος» του Γαλαξιδίου, που 
από το 1985 λειτουργούσαν ως εστιατόριο.

Κατείχε ποικίλες γνώσεις και άνετα συζητούσε με οποιονδήποτε, οποιο-
δήποτε θέμα και οπωσδήποτε σε ναυτικά, ιστιοπλοϊκά, γι' αυτό και υπήρξε 
κριτής αγώνων. Με τους συνεργάτες του, στις παρέες του υπήρξε ευχάριστος, 
ευγενικός, εξυπηρετικός, πράος και συνεργάσιμος. Ενεργούσε κάθε φορά με 
περίσκεψη.

Και όταν, το έτος 2000 αποχώρησα και από το Ναυτικό Όμιλο Γαλαξιδίου, 
για δικούς μου λόγους, η φιλική συνεργασία υπήρξε, έως το τέλος του καλο-
καιριού 2014 "ανώδυνη, ήρεμη, φιλική, ειρηνική" συζητώντας πάλι θέματα 
που είχαν σχέση με το Γαλαξίδι και τον Ναυτικό Όμιλο. Το έτος 2004 αποχω-
ρεί ο Θέμης από τον Όμιλο Γαλαξιδίου και δραστηριοποιείται στον Ναυτικό 
Όμιλο Ελλάδος - Μικρολίμανο - του οποίου υπήρξε μέλος του διοικητικού 
συμβουλίου και συμμετείχε στη συντακτική επιτροπή του περιοδικού "ΑΕΛ-
ΛΩ" έως και την 1η Οκτωβρίου 2014 που σε ηλικία 67 ετών, απεβίωσε και 
ετάφη στον Πειραιά.

Έτσι τον γνώρισα, έτσι τον έζησα και έτσι τον έχω στη σκέψη μου. Πι-
στεύω να μην έχω κάνει λάθος.

Καλό ταξίδι Θέμη, με ούριο άνεμο εκεί όπου πορεύεσαι. 
Στην οικογένειά του και συγγενείς, εκφράζω και δημοσίως τα ζεστά - θερ-

μά συλλυπητήρια, από τη δεύτερη πατρίδα του, το Γαλαξίδι.

Πρόταση: Κατά την άποψή μου, για κάθε τέτοιο συμπολίτη, άνθρωπό μας, αξίζει 
ένας δρομίσκος του Γαλαξιδίου και υπάρχει στη γειτονιά του, αξίζει επαναλαμβάνω 
να φέρει το όνομά του. Πότε - πότε στο Γαλαξίδι, ας επιβραβεύονται εκείνοι που προ-
σφέρουν ή πρόσφεραν ανιδιοτελώς στον τόπο αυτό, έστω και μετά το θάνατό τους.

Θεόδωρος Αθ. Γιαννίτσης

Απόσπασμα μηνύματος 
Γ. Γραμματέα ΙΜΟ κ. Koji Sekimizu
(Ανεπίσημη Μετάφραση)

Κ
ατά τη διάρκεια των χρόνων, από ιδρύσεώς του, ο ΙΜΟ έχει 
οικοδομήσει ένα αξιοζήλευτο ιστορικό σε ό,τι αφορά στην υιο-
θέτηση νέων διεθνών συμβάσεων. Μέχρι σήμερα καταγράφο-
νται περισσότερες από πενήντα (50) Διεθνείς Συμβάσεις και 

Κώδικες. Οι εν λόγω Διεθνείς Συμβάσεις στοχεύουν, είτε στην πρόληψη 
των ναυτικών ατυχημάτων είτε στην πρόληψη οικολογικής καταστροφής. 
Στοχεύουν, επίσης, στο να μετριασθούν οι αρνητικές συνέπειες των ατυ-
χημάτων, όταν αυτά συμβούν, και εξασφαλίζουν την επαρκή αποζημίωση 
των θυμάτων των ατυχημάτων αυτών.

Μολονότι οι περισσότερες από αυτές τις Συμβάσεις βρίσκονται σε ισχύ 
και έχουν προσφέρει τόσα πολλά, ώστε η ναυτιλία να γίνει ασφαλέστερη, 
πιο αποτελεσματική και πιο φιλική προς το περιβάλλον, υπάρχουν ακόμη 
αρκετές Συμβάσεις, για τις οποίες παρατηρείται ένας πολύ βραδύς ρυθμός 
επικύρωσής τους και έλλειψης εφαρμογής τους, που αποτελεί σημαντική 
αιτία πρόκλησης ανησυχίας.

Αυτός είναι ο λόγος που πιστεύω ότι, το θέμα που επιλέχθηκε για την 
Παγκόσμια Ημέρα Ναυτιλίας 2014 "Συμβάσεις ΙΜΟ: Αποτελεσματική 
Εφαρμογή", είναι τόσο σημαντικό. Μέσω αυτού, δράττομαι της ευκαιρί-
ας να επισημάνω τις Συμβάσεις του ΙΜΟ, που δεν έχει τεθεί ακόμη σε 
ισχύ, καθώς και εκείνες που η επικύρωσή τους από περισσότερα κράτη, 
θα οδηγούσε σε μια πιο αποτελεσματική εφαρμογή τους.

Για να αποδειχθεί μια Σύμβαση του ΙΜΟ δεόντως αποτελεσματική, 
χρειάζεται να τεθεί σε ισχύ έγκαιρα, να έχει ευρεία επικύρωση, αποτελε-
σματική εφαρμογή και αυστηρή εποπτεία συμμόρφωσης. Πρέπει να ση-
μειωθεί ότι, ακόμα και οι Συμβάσεις που έχουν επικυρωθεί σχεδόν από 
όλες τις χώρες παγκοσμίως, όπως η SOLAS και η MARPOL, έχουν νόημα 
μονάχα αν υποστηρίζονται από μια υποδομή αποτελεσματικής εφαρμο-
γής, σε εθνικό επίπεδο.

Οι προσπάθειές μας, σχετικά με τις Συμβάσεις που δεν έχουν τεθεί 
σε ισχύ, έχουν εστιασθεί κατά κύριο λόγο στη Σύμβαση Ballast Water 
Management, στη Hong Kong Convention για την ανακύκλωση των 
πλοίων, στο Σύμφωνο του Cape Town για την εφαρμογή του πρωτοκόλλου 
Torremolinos για την ασφάλεια των αλιευτικών σκαφών, στο Πρωτόκολ-
λο του 2010 για τη Σύμβαση HNS καθώς και στη Σύμβαση του Ναϊρόμπι 
για την απομάκρυνση των ναυαγίων. Παρόλο, που αυτό το χρόνο σημειώ-
θηκε πρόοδος αναφορικά με την επικύρωση νέων Συμβάσεων, πράγματι η 
Σύμβαση του Ναϊρόμπι θα τεθεί σε ισχύ τον επόμενο χρόνο, παραμένουν 
πολλά που πρέπει να γίνουν και θα συνεχίζουμε τις προσπάθειές μας έως 
το τέλος του χρόνου και μετά.

Η ευρύτερη και πιο ολοκληρωμένη εφαρμογή των μέτρων που έχουν 
ήδη τεθεί σε ισχύ, αποτελεί βασικό στοιχείο του θέματος αυτής της χρο-
νιάς. Μέτρα ενεργειακής αποτελεσματικότητας για τα πλοία, η διαθεσιμό-
τητα σε θείο και η επιβεβαίωση τής κατασκευής των πλοίων με goal based 
πρότυπα, έχουν ισχυρή παρουσία να επιδείξουν στο έργο του ΙΜΟ αυτό 
το χρόνο και όλα συμβάλλουν σε μια ευρύτερη και πιο αποτελεσματική 
εφαρμογή των συμπεφωνημένων μέτρων που βρίσκονται ήδη σε ισχύ.

Η εφαρμογή των μέτρων του ΙΜΟ -είναι τελικά ευθύνη των Κρατών, 
Μελών και της βιομηχανίας, και το επερχόμενο υποχρεωτικό σύστημα 
ελέγχου για τα Κράτη-Μέλη, θα αποτελέσει ένα σημαντικό εργαλείο για 
την αξιολόγηση της επίδοσης των Κρατών-Μελών ως προς την τήρηση 
των υποχρεώσεων και των ευθυνών τους ως κράτη σημαίας, κράτη λιμένα 
και ως παράκτια κράτη,αναφορικά με τις σχετικές συνθήκες του ΙΜΟ.

Ο Οργανισμός, ωστόσο, συμπεριλαμβανομένης και της Γραμματείας 
έχει ένα ρόλο να διαδραματίσει. Μέσω του εκτενούς προγράμματος τε-
χνικής συνεργασίας, με το οποίο προσδιορίζονται συγκεκριμένες ανάγκες 
των κρατών που στερούνται πόρων, τεχνικής γνώσης ή και των δυο, πα-
ρέχεται τεχνική βοήθεια και αρωγή από άλλα κράτη. Τούτο αποτελεί ένα 
στοιχείο κλειδί, που βοηθά τα κράτη να συμμορφωθούν πλήρως και απο-
τελεσματικά με τις υποχρεώσεις τους.

Ο χαμηλός μισθός επικυρώσεων, η παρατεταμένη κατάσταση μη εκ-
πλήρωσης όρων για τη θέση σε ισχύ μιας Σύμβασης, η έλλειψη εποπτεί-
ας, συμμόρφωσης και μηχανισμών επιβολής, όλα αυτά συμβάλλουν στην 
πλημμελή εφαρμογή των Συμβάσεων, η οποία με την σειρά της αποτρέπει 
την ολοκληρωμένη εμπέδωση των σκοπών του ΙΜΟ.

Κατά τη διάρκεια αυτού του χρόνου, το θέμα μάς επέτρεψε να σημει-
ώσουμε πρόοδο σχετικά με τη διαδικασία επικύρωσης, θέση σε ισχύ και 
εφαρμογή των Συμβάσεων του ΙΜΟ, κυρίως όμως αυτών που μένει να 
γίνουν αποδεκτές ευρέως.

Και αυτό είναι το αληθινό νόημα του ΙΜΟ. Οι διάλογοι, οι συζητήσεις, 
οι Αποφάσεις των Επιτροπών και των Υποεπιτροπών είναι πολύ καλά 
δεδομένα, αλλά αυτό που πραγματικά μετράει είναι στο πώς εφαρμόζου-
με αυτό που προκύπτει από τη διαδικασία (τις διεργασίες) στα πλοία, τα 
λιμάνια και τους ναυτικούς, που λειτουργούν κάθε ημέρα στην αιχμή του 
δόρατος της ναυτιλίας.

Ευχαριστώ.
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Kο ι νων ικὰ  –  Δωρεές  –  Συνδρομές

Συνδρομές εφημ. “το Γαλαξείδι”
Πλήρωσαν τη συνδρομή τους για το Σύν-
δεσμο και την εφημερίδα οι παρακάτω 
αναφερόμενοι και τους ευχαριστούμε:

Αλαφούζος Σπυρίδων 2014-2015
Γρίβας Νικόλαος του Αθ. 2015
Ζαγγονιάνη Τούλα 2011-2014
Θεοδώρου Θεόδωρος 2015
Θεοχάρης Κων/νος του Αθ. 2014-2015
Ιακωβόπουλος Σπυρίδων 2013-2014
Κατσίκη Θεοδώρα 2010-2014
Κυριαζής Χαράλαμπος 2014-2015
Παπαγεωργίου Αθανάσιος 2010-2014
Πατσούλας Ιωάννης 2015
Σιδέρη Γεωργία 2014
Σπυρόπουλος Σπυρίδων 2013-2014
Τσίτουρα Δήμητρα 2015

Γεννήσεις

Η Κατερίνα Ανδρεσάκη (θυγατέ-
ρα του Δημήτρη Ανδρεσάκη) και ο 
Danny Mακκρε που διαμένουν στο 
Σικάγο - ΗΠΑ απέκτησαν αγοράκι.
Η Κούρτη Ασημίνα και ο Χρήστος 

Λάμπρο απέκτησαν αγοράκι.
Η Βούλα Φαρούπου (από μητέρα 

Γιούλα Ανδρεοπούλου) και ο Γεώργι-
ος Ζερβός απέκτησαν κοριτσάκι.

Στους ευτυχείς γονείς ευχόμαστε να 
ζήσουν τα νεογέννητα

Βάπτιση

Στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου, στον 
Πειραιά, βαπτίστηκε το κοριτσάκι 
του ζεύγους Γιώργου Τσιούνη και Κα-
τερίνας Σολωμού (από μητέρα Ρούλη 
Αλεξιά). Οι ανάδοχοι Γιώργος Μπρά-
μης και Σοφία Πανέτα έδωσαν το 
όνομα Σταυριανή.

Στους ευτυχείς γονείς και αναδόχους 
ευχόμαστε να ζήσει η νεοφώτιστη

Πένθη
Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύ-

τηκε στο Γαλαξείδι ο Πάνος Γιαννα-
κόπουλος.
Απεβίωσε στο Γαλαξείδι όπου και 

κηδεύτηκε ο Γεώργιος Κουτσός.
Απεβίωσε στην Αθήνα όπου και 

κηδεύτηκε ο Λουκάς Ανδρεόπουλος, 
Ναυτιλιακός Σύμβουλος της Εθνικής 
Τράπεζας.
Απεβίωσε στην Αθήνα όπου και 

κηδεύτηκε η Παρασκευούλα Τσούνα-
Σουλιώτη, φαρμοκοποιός.
Απεβίωσε στο Γαλαξείδι όπου και 

κηδεύτηκε ο Κοσμάς Δημητριάδης, ο 
οποίος για πολλά χρόνια εργάσθηκε 
επαγγελματικά στο Γαλαξείδι αλλά 
συγχρόνως ασχολήθηκε με τα τοπικά 
μας θέματα, ως Πρόεδρος του Πολι-
τιστικού μας Συλλόγου αλλά και ως 
Δημοτικός Σύμβουλος του Δήμου Γα-
λαξειδίου με έντονο ενδιαφέρον και 
δραστηριότητα.
Τους οικείους τους θερμά συλλυπούμεθα.      

Γάμοι
Στον Ι.Ν. Αναστάσεως Σωτήρος, 

στην Παιανία έγιναν οι γάμοι του 
Νικολάου Ανδρέα Καστρίνιου με τη 
Μαρία Μουτζούρη. Κουμπάροι ήταν 
ο Θεόδωρος Κοντογιάννης και η Βίκυ 
Μπίλλη.
Στον Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου 

Ηλιούπολης έγιναν οι γάμοι του Νικο-
λάου Ευθ. Θεοχάρη με την Νικολέττα 
Κλαδά. Κουμπάροι ήταν ο Κων/νος 
Δρογγίτης και η Αθηνά Κλαδά.

Τους ευχόμαστε ολόψυχα ευτυχισμένη 
την καινούρια ζωή τους

Δωρεές στο Σωματείο οι Φίλοι 
του Ναυτικού και Ιστορικού 
Μουσείου Γαλαξειδίου

Για τον εμπλουτισμό του Ναυτικού και 
Ιστορικού μας Μουσείο είχαμε τις παρα-
κάτω προσφορές:

Από τον κ. Αναστάσιο Σκιαδά επτά 
βιβλία. 1. "Το Γαλαξείδι" (Μια Πανάρχαια 
Ναυτική Πολιτεία, Τοπογραφία, Ιστορία, 
Παράδοση, Άνθρωποι) 2. "Ο Ναός του 
Αγίου Νικολάου στο Γαλαξείδι" (ο τόπος, 
ο Ναός, το τέμπλο) 3. Τέσσερα βιβλία "το 
Γαλαξείδι" (Μια πανάρχαια Ναυτική Πο-
λιτεία, Τοπογραφία, Ιστορία, Ξενάγηση). 
Η μακροχρόνια εθελοντική προσφορά 
του στο Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείο 
Γαλαξειδίου, ιδιαίτερα σε δύσκολες περι-
όδους, είναι εξαιρετικά πολύτιμη. Ευχό-
μαστε να συνεχιστεί και να γίνει παρά-
δειγμα για άλλους συμπολίτες μας.

Από την κα Ζωή Αρβανίτη: 1. Ενός 
εντύπου Διατάγματος εξετάσεων Εμπο-
ροπλοιάρχων του Υπουργείου Ναυτι-
κών 2. Ενός βιβλίου "Λιμενοδείκτης της 
Μεσογείου" 3. Τριών αιτημάτων προς 
την Ακτοπλοϊκήν Εταιρείαν "Η πρόο-
δος 1856" 4. Ενός Δελτίου Πανελληνίου 
Εράνου "υπέρ της Ναυαρχίδος Κων/νου 
Βασιλέως, 1914" 5. Μιας ειδοποίησης 
της Αλληλεγγύου Ασφαλείας "το Γαλα-
ξείδιον" προς τον Μήτρο Ι. Μητρόπου-
λο, 1859. Ευχόμαστε το παράδειγμά της 
ν' ακολουθήσουν και άλλοι Γαλαξειδιώ-
τες, που κρατούν στα χέρια τους παρό-
μοια κειμήλια.

Από την κα Φραγκίσκη Βραΐλα: Δε-
καπέντε ναυτικούς χάρτες από τη συλ-
λογή του πατέρα της, Στυλιανού Βραΐλα. 
Η συλλογή αυτή παίρνει στο Ναυτικό 
μας Μουσείο την αρμόζουσα θέση στις 
συλλογές του Ναυτικού και Ιστορικού 
μας Μουσείου.

Με τις πολλές ευχαριστίες σ' όλους τους 
ανωτέρω δωρητές

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής του Ν.Ι.Μ.Γ.
Βασίλειος Καραγιάννης

Δωρεές προς τον Ναυταθλη-
τικό Όμιλο Γαλαξειδίου

Οι αθλητές και το Δ.Σ. του Ναυτα-
θλητικού Ομίλου Γαλαξειδίου, ευχα-
ριστούμε θερμά τους συμπολίτες και 
φίλους που με τις προσφορές τους, μας 
δίνουν τη δυνατότητα και τη χαρά, να 
συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε: 
Ο κ. Ελισσαίος Χαλδεάκης προσέφε-

ρε το ποσό των 600,00 €.
Ο κ. Τάσος Μακρής προσέφερε το 

ποσό των 500,00 €.
Ο κ. Παναγιώτης Μητράκος προσέ-

φερε το ποσό των 50,00€ στη μνήμη 
της αγαπημένης του μητέρας Χαριτω-
μένης Μητράκου.
Οι κες Ευθυμία, Αστέρω και Ιωάννα 

Μπαγουλή προσέφεραν το ποσό των 
220,00€ στη μνήμη του αγαπημένου 
τους γαμπρού και θείου Δημητρίου Ξη-
ρού. 
Στη μνήμη του Θέμη Λεμπεσόπουλου 

προσέφεραν: 
Ο κ. Ευθύμιος Μητρόπουλος και η κα 

Chantal Μητροπούλου 100,00€ 
Ο κ. Τσάκος  200,00 ευρώ 
Ο κ. Τσάκος  200,00 ευρώ
Ο κ. Γ. Ζαίμης 100,00€ 
Οι κ. Καραμάνη & Λεμπεσοπούλου  

50,00€ 
Ο κ. Στυλιανός Κούτσικος 100,00€ 
Ο κ. Χ. Χατζημιχαήλ 50,00€
Ο κ. Κορνέζος Χρηστος και Αργυρώ  

50,00€
Η κα Χριστίνα Παπανικολάου  50,00€ 
Ο κ. Παναγιώτης και η Κα Παγώνα 

Κοκμοτού  50,00€ 
Η κα Σοφία Θεοχάρη 20,00€ 
Ο κ. Κων/νος Θεοδωρόπουλος 10,00€ 
Ο κ. Βασίλης Λεμπεσόπουλος 

500,00€
Η κα Έλενα Λεμπεσοπούλου  500,00€
Ο κ. Παναγιώτης Τσάκος  500,00€

Δωρεές προς τον Ι. Ν.
Αγ. Ιωάννου Προδρόμου

Ο ιερεύς Ζαφείρης Κω/νος και το εκ-
κλησιαστικό συμβούλιο του Ι.Ν. Αγ. 
Ιωάννου του Προδρόμου ευχαριστούν 
θερμά τους παρακάτω ενορίτες για την 
προσφορά τους:
Γιάννης Γεωρ. Προκαλάμου εις μνή-

μην του Ηλία Παπαδόπουλου 20 ευρώ.
Ασημίνα Μηνά εις μνήμην του Ηλία 

Παπαδόπουλου 20 ευρώ.

ΕΥΧΕΤΗΡΙΟ
Στον αγαπημένο μας ανιψιό και βαπτι-
στικό Θεόδωρο Θεοδώρου που έλαβε 
το δίπλωμα του Υποπλοιάρχου Ε.Ν. 
δίνουμε τις ευχές μας για υγεία, πρό-
οδο και καλά του ταξίδια.

Γιάννης και Κατερίνα Πατσούλα

Εις μνήμην του αξέχαστου Κώστα 
Καραγιώργη η κα Γκούσκου Μαντώ 
150 ευρώ.
Εις μνήμην Ηλία Παπαδόπουλου ο 

κ. Ευθύμιος Δροσόπουλος 30 ευρώ.
Η κα Μαριγούλα Καραμπέτσου εις 

μνήμην συζύγου και γονέων της 50 
ευρώ.
Εις μνήμην του αγαπητού εξαδέλ-

φου Ευθυμίου Ν. Μαρδάκη η κα Μο-
σχαχλαϊδή Ζωή 30 ευρώ.
Εις μνήμην του αλησμόνητου Ευ-

θυμίου Ν. Μαρδάκη οι οικογένειες 
Παναγιώτη και Ηλία Κουμπαρούλη 
50 ευρώ.
Εις μνήμην του Θύμιου Ν. Μαρδά-

κη ο Νικοτάκης 50 ευρώ.
Εις μνήμην του Θύμιου Ν. Μαρδά-

κη ο κ. Τάκης και Μίνα Στρογγυλού 
50 ευρώ.
Εις μνήμην του αγαπημένου μας φί-

λου και κουμπάρου Θύμιου Ν. Μαρ-
δάκη ο Πέτρος και η Καίτη Σκούρτη 
50 ευρώ.
Εις μνήμην Κώστα Γεωρ. Μαρδάκη 

ο Νικοτάκης 50 ευρώ.
Εις μνήμην του Γιώργου Κουτσού 

που από μικρός τον θυμάμαι σκαρ-
φαλωμένο στη στέγη του σπιτιού μας 
για τις απαραίτητες επισκευές ο Νι-
κοτάκης 50 ευρώ.

Η Τ.Φ.Ε.Γ. ευχαριστεί τους δωρητές.

Δωρεές προς την Τοπική 
Φιλοδασική Ένωση Γαλαξειδίου

ΣΩΜΑΤΕΙΟΝ
ΠΑΝΑΓΙΑ ΓΑΛΑΞΑ 
Η ΘΑΛΑΣΣΟΚΡΑΤΟΥΣΑ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Το Μερόπειο ΄Ιδρυμα και το Σω-
ματείο «Παναγία Γάλαξα η Θα-
λασσοκρατούσα» σας προσκαλούν 
στην Εκδήλωση για τα 400 χρόνια 
από τον θάνατο του EL GRECO , 
που θα γίνει στις 15/12/2014, ημέ-
ρα Δευτέρα και ώρα 6:00 μ.μ. στην 
αίθουσα τελετών του Μερόπειου 
(Διονυσίου Αρεοπαγίτου 45, απέ-
ναντι από το Θέατρο Ηρώδου του 
Αττικού, στην Ακρόπολη). 
Στην εκδήλωση θα μιλήσει ο κα-

ταξιωμένος Ιστορικός Τέχνης και 
Αρχιτέκτονας Κωνσταντίνος Κα-
ζαμιάκης. (Είσοδος ελεύθερη)

Τα Δ.Σ. του Ιδρύματος 
και του Σωματείου.
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ΤΕΛΗ 
ΤΑ ΤΕΛΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΟΣ.

Η νέα  Κοινοτική    Αρχή   είναι αξι-
έπαινος δια τα πρώτα μέτρα της επί 
του σπουδαιοτάτου δια την πόλιν 
μας θέματος της καθαριότητος. 

Επί τη ευκαιρία όμως συνιστώμεν 
όπως καταβληθεί μεγάλη προσοχή 
ως προς την επιβολήν νέων τελών 
καθαριότητος. Τα τέλη αυτά ως αντα-
ποδοτική φορολογία υπάγεται εις 
τον κανόνα της ανταποδόσεως βάσει 
του οποίου οι απολαμβάνοντες πε-
ρισσοτέραν καθαριότητα βαρύνονται 
περισσότερον και βάσει ειδικού κανο-
νισμού με καθορισμόν του αριθμού 
δωματίων και όχι βάσει της οικονο-
μικής καταστάσεως των ιδιοκτητών 
οφείλει η Κοινότης να καταρτίση τους 
σχετικούς καταλόγους και προ πάσης 
αποστολής εις το ταμείον να κοινο-
ποιήση εις τους ενδιαφερομένους τας 
σχετικάς ανακοινώσεις. [.....]. 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ
Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ. Ευ-
χαρίστως αναγγ έλομεν ότι δια την εί-
σπραξιν και διαχείρησιν δωρεών προς 
το Γυμνάσιον συνεκροτήθη ειδική επι-
τροπή κατόπιν αποφάσεως του Κοι-
νοτικού Συμβουλίου υποβληθείσης 
προς έγκρισιν και εις τον Νομάρχη 
Φωκίδος. Ως μέλη της επιτροπής ωρί-
σθησαν : 1) Ο εκάστοτε Ειρηνοδίκης. 
2) Ο εκάστοτε Γυμνασιάρχης. 3) Ο 
εκάστοτε πρόεδρος της Κοινότητος. 
4) Η κυρία Ζωή Τζιγγ ούνη. 5) Ο αι-
δεσιμ. Ιερεύς κ. Δόγκας ως εκπρόσω-
πος των Γονέων και Κηδεμόνων και 
6) Ο κ. Ιωάν. Ανδρεόπουλος συντα-
ξιούχος εμποροπλοίαρχος ως ταμίας. 
Η επιτροπή θα λειτουργεί βάσει κα-
ταστατικού. Η συγκρότησις της Επι-
τροπής, οφείλομεν να  ομολογήσωμεν, 
υπήρξεν επιτυχής απο πάσης πλευράς. 

ΔΙΟΡΙΣΜΟΣ 
Κατόπιν αποφάσεως του κ. Υπουρ-
γού Προνοίας, ο διακεκριμένος Υφη-
γητής του Πανεπιστημίου Αθηνών 
κ. Σπυρίδων Γαρζώνης κατά τους 
μήνας Οκτώβριον Νοέμβριον και 
Δεκέμβριον θα διδάξη εις το Κρατι-
κόν Νοσοκομείον Αμφίσσης ενώπι-
ον των ιατρών του Νομού μας.

ΔΙΑ ΤΟΝ Ο.Τ.Ε.
Ας μας επιτραπή να ενοχλήσουμε και 
πάλιν τον αξιότιμον Γεν. Διευθυντήν 

του Ο.Τ.Ε. σχετικώς με το ωράριον 
του Ταχ. Γραφείου Γαλαξειδίου. Λόγω 
του χειμερινού ωραρίου το εν λόγω 
Γραφείον υποχρεούται να κλείνη εις 
τας 6 το απόγευμα και μαζί μ`αυτό 
να σταματά και η τηλεφωνική επικοι-
νωνία. Πράγμα το οποίον είναι πολύ 
ενωρίς για το Γαλαξείδι. [...].

Δια τους ανωτέρω λόγους, νομίζο-
μεν ότι απαιτείται η παράτασις των 
ωρών εργασίας των εν θέματι Γρα-
φείων μέχρι της 7ης εσπερινής. 

ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΙΚΑ ΣΚΙΤΣΑ
ΡΟΔΙΕΣ. Κάθε χρόνο η μοναδική 
αλλ ά δυναμική ροδιά του περιβολιού 
μου με περιμένει στο τέλος του Σε-
πτέμβρη για να τρυγήσω τα ρόδια της. 
Φέτος όμως καθυστέρησα δέκα μέρες 
να την επισκεφθώ. Έτσι φαίνεται θύ-
μωσε κα απ`το κακό της έσκασαν τα 
περισσότερα ρόδια της και στις ρωγ-
μές τους μπήκαν και φώλιασαν σφή-
κες και μυρμήγκια. Πρόλαβα όμως 
αρκετά γερά που είχαν την υπομονή 
να με περιμένουν. Κείνο όμως που 
έμεινε άθικτο ή μάλλ ον πιό όμορφο 
απο κάθε άλλ η χρονιά, ήταν το χρώμα. 
Ούτε κόκκινο, ούτε γκρενά, ούτε στο 
βυσσινί. Ένα χρώμα που ούτε αλλ ού η 
φύσις ούτε η Χημεία το δίνουν. Είναι  
το αληθινό δικό τους χρώμα των ρο-
διών. Γι`αυτό κι οι ειδικοί ή μάλον οι 
γυναίκες που ασχολούνται με τα χρώ-
ματα και τα υφάσματα, το ονομάζουν 
ροδί ή γαλλ ικά ρουί ή γαλαξειδιώτικα 
ροϊδί. Αληθινά το  χρώμα αυτό είναι 
σαν όνειρο, σαν ποίημα.

ΣΙΩΠΗ. Αυτές τις μέρες του Οκτώ-
βρη το Γαλαξείδι πλέει στην μακα-
ριότητα. Δεν ακούεται ούτε ακούει. 
Και οι λίγοι πιστοί του, το ίδιο και 
αυτοί. Ύστερα απ`το ξεφάντωμα 
του καλοκαιριού, τα σόρτς, τα μπι-
κίνι και τους γιωταχήδες, η πολιτεία 
μας ανασαίνει σιωπηλά, μακάρια κα 
ευτυχισμένα. Λιγοστοί οι κάτοικοι,  
ερημιά η Πέρα – Πάντα και οι πε-
ριπατητές μετριούνται στα δάχτυλα 
του ενός χεριού. Το βράδυ χάρις στα 
φώτα, που αποχτήσαμε στη παραλία 
απ’ το Κάβο και μέχρι το προσκυνη-
τάρι του Άη – Γιάννη του Θεολόγου 
χάρις στην αξιωσύνη του Προέδρου 
της Λιμενικής Επιτροπής κ. Παν. 
Κούρνια, βλέπεις που και που να 
περπατούν μερικοί.

Επιμέλεια Α.Σ.

Νέα έσοδα από τις Α.Π.Ε. 
για τη ∆ημοτική Ενότητα Γαλαξειδίου

Α’ Από 1/9/2013 έως 31/12/2013: 8.633,82 ευρώ
Β’ Από 1/1/2014 έως 31/3/2014: 8.649,90 ευρώ

Σύνολο: 17.283,72 ευρώ

Για τη νέα κατανομή του ποσού των 17.283,72 ευρώ, που προέρχεται από τις 
ΑΠΕ στα όρια της ∆.Κ. Γαλαξειδίου, θα συνέλθει το ∆ημοτικό Κ. Συμβούλιο ∆.Κ. 
Γαλαξειδίου για να αποφασίσει τις συγκεκριμένες δράσεις.

Πέρα από την ανωτέρω πληροφόρηση που είχαμε από τον Αντιδήμαρχο κ. Γεώργιο 
Νάκο, μας γνωστοποιήθηκαν και τα ακόλουθα:

● Την Πέμπτη 9/10/2014 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη των κτηνοτρόφων και των 
τεσσάρων πόλεων της ∆ημοτικής Ενότητας Γαλαξειδίου, με την παρουσία του Αντι-
δημάρχου αρμοδίου για την κτηνοτροφία κ. Παναγιωτόπουλου Leader με θέμα τον 
καταρροϊκό πυρετό, τον τρόπο αντιμετώπισης και κυρίως την υγειονομική ταφή του 
ζωικού κεφαλαίου.

Επίσης, ανακοινώθηκε ο υπό έκγριση «Κανονισμός ∆ιάθεσης και ∆ιαχείρισης Βο-
σκοτόπων ∆ήμου ∆ελφών» για τον οποίον πιστεύεται ότι θα επιλύσει πολλά χρόνια 
προβλήματα των κτηνοτρόφων και κυρίως της παράνομης βοσκής.

● Στις 3 και 4 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε Συνέδριο Καρδιολογίας στην αίθουσα 
του ∆ημοτικού μας θεάτρου «Παρθεναγωγείο» με συμμετοχή πλέον των εκατό ια-
τρών. Οι σύνεδροι ικανοποιήθηκαν από την πόλη μας, ενώ με την παρουσία τους  το-
νώθηκε και η αγορά του τόπου μας.

● Τη ∆ευτέρα 22 Οκτωβρίου έλαβε χώρα σύσκεψη φορέων στο Γραφείο Αντιδη-
μάρχου, για το Κοινωνικό Παντοπωλείο με επικεφαλής τον εκπρόσωπο της Βοήθειας 
στο Σπίτι κ. Λάμπρο Γκούλτα. ∆όθηκαν οι απαραίτητες κατευθύνσεις και με ενθουσια-
σμό όλοι οι εκπρόσωποι διαβεβαίωσαν ότι θα συμμετάσχουν ενεργά.

● Ο νεοσύστατος Επαγγελματικός Σύλλογος Γαλαξειδίου επισκέφθηκε τον Αντιδή-
μαρχο και τον Πρόεδρο της ∆. Κοινότητας μας και συζήτησαν διεξοδικά όλα τα θέματα 
του κλάδου και της πόλης. Επικοδομητική η συνάντηση και πρέπει η επικοινωνία τους 
να είναι συνεχής.

● Στο επόμενο φύλλο της εφημερίδας μας θα γίνει ενημέρωση των συμπολιτών 
μας για τα ωράρια του νεκροταφείου με σχετικές οδηγίες.

● Εντός του Νοεμβρίου με πρωτοβουλία του Αντιδημάρχου κ. Γεωργίου Νάκου θα 
κληθούν οι Πρόεδροι της ∆.Κ. Γαλαξειδίου με τους συμβούλους τους και τους ∆ημο-
τικούς Συμβούλους, για να αποφασισθεί εάν θα προχωρήσουν οι τροποποιήσεις της 
βούλησης των ∆ιαθετών όλων των κληροδοτημάτων, διότι χρήζουν επικαιροποίησης.

● Παρότι για την επόμενη χρονιά ο προϋπολογισμός είναι σφιχτός, θα ανακοινώ-
σουμε προσεχώς το τεχνικό πρόγραμμα. Αξιοσημείωτο είναι, ότι περιλαμβάνεται στο 
πρόγραμμα Leader το γήπεδο Γαλαξειδίου με ποσό 300.000 ευρώ, για χλοοτάπητα και 
μικροέργα στις βοηθητικές εγκαταστάσεις.

● Το έργο της ∆ΕΗ για την αισθητική αναβάθμιση του δικτύου στην κεντρική μας 
οδό, Νικ. Μάμα, είναι στο τέλος του και προετοιμαζόμαστε για ένα τμήμα της μελέτης 
να το αποσπάσουμε για νέο φωτισμό χωρίς πλέον τις κολώνες της ∆ΕΗ και τα ηλε-
κτροφόρα καλώδια κατά μήκος του κεντρικού δρόμου. 

● Εντός των ημερών θα αγορασθούν τα φωτιστικά σώματα για τις κολώνες από 
Κεντρί μέχρι ΙΕΚ Τουριστικών Επαγγελμάτων.

Από τη ∆ημοτική Κοινότητα Γαλαξειδίου

Γνωστοποίηση
Σας πληροφορούμε ότι:

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των αναγνωστών μας, συμπολιτών και φίλων του 
Συνδέσμου μας, το γραφείο μας θα παραμένει ανοιχτό κάθε Τρίτη και Πέμπτη πρωί 
και ώρες 10:30 - 13:00, τηλ.: 210 4123528.

Αλληλογραφία, συνεργασίες και δημοσιεύσεις να αποστέλλονται στο γραφείο (Κα-
ραΐσκου 111, 18532 Πειραιά) και ηλεκτρονικά στους συμβούλους: 
Αλεξιά Ρούλη: stavalexia@yahoo.gr  |  Ανδρεάδου Τίνα: tandreadou@betaplan.gr
Τσελέ Δημήτριο: dtseles@gmail.com  |  Χάλκο Γιώργο: ghalko@otenet.gr

Από το γραφείο Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών

Συνεχίζεται η ενημέρωσή μας, για νέους και νέες του Γαλαξειδιού που εισάγονται στις παρα-
κάτω σχολές:

Ο Βούλγαρης  Στέλιος, από μητέρα Σίσυ Σπύρου Ζησίμου, στη Σχολή Ναυτιλιακών Σπου-
δών Παν/μίου Αιγαίου.
Η Φωτεινή Τατσιοπούλου, από μητέρα Τέτα Χρ. Χαβλοπούλου, στη Φιλοσοφική Σχολή, 
Τμήμα Παιδαγωγικό και Ψυχολογίας του Παν/μίου Αθηνών.
Η Αλεξάνδρα Κων. Παπαλεξοπούλου στο Παιδαγωγικό Τμήμα Ειδικής Αγωγής.

Eπιτυχόντες  σε  Α .Ε .Ι .  και  Τ.Ε .Ι . 

Kαρνάγιο Γαλαξειδίου
Υπό Ε. Βλασσόπουλου-Σάθα
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